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Milí obyvatelia obce Holice! Moje drahé sestry a moji drahí bratia!  
 

Prorok Izaiáš už sedemsto rokov pred narodením Ježiša predpovedal: „Lebo Dieťa sa nám narodilo, Syn nám je 

daný...“ (Iz 9,5). Nie je možné, aby sme mohli v čase tohtoročných Vianoc opäť, bez pohnutia duše čítať tieto slová, ktorými 

Izaiáš opisuje Bohom inšpirované zjavenie. Obsahuje obrovské množstvo potechy – v prvom rade pre národ Izraela – 

„Narodí sa nám Dieťa”, no to je adresovaný aj nám, lebo je tam slovo – „Nám” – to počujeme dnes po naplnení proroctva, 

to nás spája s prorokom a Dieťaťom, s Ježišom, ktorý sa naozaj narodil aj nám.  

Jedno Dieťa, ale čo by som mal spraviť s týmto Dieťaťom? Čo by mohli o ňom myslieť rovesníci Izaiáša? Čo by 

mal spraviť národ Izraela s týmto Dieťaťom, žijúcim medzi Egyptom, Asýriou a Babylonom, v rozdelenom, malom štáte? 

Prečo by potrebovali „jedno Dieťa“, čo by s ním mali spraviť, ako im pomôže? Oni potrebujú niekoho, kto je silný, múdry, 

mocný, kto vyrieši to, čo je neriešiteľné. Nie je to tak aj dnes? Čo by som mal spraviť s Dieťaťom, Pánom Ježišom? Ako 

vyrieši on moje problémy? Ako on pomôže mi a mojej rodine? Ako zahojí rany, nahradí straty spôsobené svetovou 

pandémiou? Ako to všetko zastaví? Čo by som mal spraviť s maličkým Ježiškom, s Dieťaťom? Nerozmýšľajú mnohí takto 

aj dnes? 

Prečo práve Ježiš je riešením? Preto, lebo on je nielen synom Márie, ale aj Synom Boha, skutočný človek a zároveň 

aj skutočný Boh. Napriek tomu so zdesením vidíme, že ľudia namiesto Ježiša sa chytia nielen raz radšej do seba a do sveta 

a riešenia očakávajú od iných: od Európskej Únie, susedných štátov, štátu a ich vedúcich predstaviteľov, kraja, okresu, 

samosprávy, suseda, iného človeka, člena rodiny a ešte by som mohol pokračovať. Je to konštantná skúsenosť, ktorá vytvára 

v nás falošnú istotu. Nemali by sme sa chytiť do sveta! Kristus je môj život! 

V ohnisku veľkého prevratu v čase Vianoc bude stáť kolíska (aj pre nás) a v nej jedno Dieťa, s ktorým sa začína 

nové obdobie. Určite aj v čase Izaiáša sa posmievali proroctvu „Lebo Dieťa sa nám narodilo, Syn nám je daný...“ a z tohto 

dôvodu nezbadali Dieťa, keď sa naozaj narodilo. Ba dokonca ani vtedy, keď sa neskôr ozvalo a povedalo: „To som ja”. Je 

to také ohromujúce a vhodné uváženia, že Boh s nami to začal odznova s jedným Dieťaťom. S Dieťaťom (Ježišom), ktoré 

znamená mier, zlomí štát satana a hlási veľké zmilovanie Boha. Takže na Vianoce aj pred nami stoja jasle a v nich Máriino 

dieťa zahalené do perinky, Ježiš. Jasle sú pre zvieratá miestom potravy, avšak teraz v nich leží ten, kto sám seba považoval 

za chlieb pochádzajúci z neba - za to skutočné jedlo, ktoré človek potrebuje pre svoje vlastné ľudské bytie. To je to jedlo, 

ktoré človeka obdaruje večným životom. Jasle sú tým pádom aj znakom odvolávajúcim na stôl Boha, ku ktorému sme 

dostali pozvanie, aby sme tam prijali Boží chlieb. „Ak ho prijmeme, tak osobne, od našej osoby sa zmení história. Keď totiž 

Ježiš zmení srdce, tak stredobodom môjho života už nebude moje vyhladnuté a sebecké ego, ale on, kto sa narodil a žije z 

lásky.“ – poznamenáva pápež František.  

Betlehem, „dom chleba“, je skutočným bodom prevratu, ktorý zmení všetko. Akoby Ježiš kričal na nás z toho 

miesta: „Tu som, ja som vašou potravou!“ Pápež František vo svojom vianočnom prejave to sformuluje takto: „Nezoberie, 

ale dá najesť; nedá niečo, ale dá sám seba... Mláďa z Betlehemu...: nepohlcuje a nenahromadí, ale podelí sa a obdaruje.“ 

Buď aj ty živým chlebom pre iných, ktorý môže byť rozdelený, buď darčekom pre ostatných, v ktorom žije Ježiš.  

 

    Prajem Vám všetkým požehnané, pokojné Vianoce, bohaté v milosti! 
 

          duchovný otec Gábor 

                         farár obce Holice 

 



 

Aktuálne myšlienky  

Žijeme v ťažkých časoch, o tom niet pochýb. No predsa, my sa môžeme považovať za šťastných ľudí, 
lebo - a môžeme to potvrdiť čoraz viac - žijeme na takej časti sveta, ktorá je pokojná a pomerne nedotknutá 
prírodnými katastrofami, ktorú, ak to posudzujeme na základe nepopierateľných udalostí novodobej 
zahraničnej a tuzemskej migrácie, nám závidí čoraz viac ľudí (a aj by nám vzali, ak by to záviselo na nich).  
A aj prichádzajú - z východu, západu, juhu, ale ešte aj zo severu, každý svojim spôsobom, podľa svojich 
možností. Niektorí s veľkými plánmi, zámerom (falošného) usídlenia alebo integrácie, iní bez ohľadu na 

nikoho a nič, bez úcty a pokory, ba dokonca vyhrážajúc, požadujúc a útočiac na štátnu hranicu, príslušníkov, občanov, zákon.  
No napriek katastrofálnej situácii akoby na nich - zaujímavým spôsobom - nemala celosvetová pandémia nijaký vplyv. Hoci, kým 
my tu v minulom roku sme mali pocit, že na pohrebe basy sme počas fašiangov nepochovali len basu, ale spolu s ňou aj plány, 
nápady a nádeje, v tomto roku z dôvodu vážnej situácie sme nemohli ani pochovať basu.   

A predsa prichádzajú, ba dokonca sa valia, s tajomnou podporou politiky v pozadí a na základe jej rozkazov, tak, aby 
sme ich povinne ľutovali. Hoci v minulom storočí (ba dokonca už aj dávnejšie) ani u nás nebolo všetko ružové. No napriek tomu 
obyvateľstvo neutiekalo po státisícoch (ani s umelou podporu politiky v pozadí), ale sa zomklo, odolávalo, bojovalo za 
zachovanie - hoci aj za cenu veľkých obetí - ale zachránilo svoj tak veľmi obľúbený domov, rodnú zem, v súlade so zvykmi, čo 
dodržiavali aj predkovia, zachovajúc zdedenú vieru, kultúru, zvyky, chrániac a starajúc sa o nich a odovzdávajúc ich ďalej, až do 
dnešného dňa.  

Nuž, práve to je to, čo nám závidia a chcú znehodnotiť prostredníctvom týchto neradostných hostí tajní oligarchovia 
západnej veľkej politiky, výmenou za ich vychladnutý, čoraz strohší svet. Mimo našej rodnej zemi závidia nám aj našu zvláštnu 
pohostinnosť, ktorú môžeme považovať za unikátnu, ďalej naše ľudské vzťahy, našu vieru zakladajúcu na láske a náš komunitný 
život, do ktorého ani oni, ani mentalita a kultúra utečeneckého tábora, ktorý oni namotivovali na to, aby išiel do sveta, nikdy 
nebude a ani nechce byť včlenená.  Sila lásky spraví z tohto nášho sveta, z tohto nášho pokladu niečo jedinečné a neporaziteľné 
- sila obdivuhodnej lásky, o ktorej Lajos Kassai, svetoznámy maďarský jazdecký lukostrelec hovorí takto:  

„Láska je jediná vec, ktorá dokáže motivovať ľudí, aby mohli prekonať mŕtve body. Veľmi mám rád byvole. Boh vie, 
prečo som tak veľmi linul na týchto divých zvieratách. Veru, kým kôň je utekajúce zviera, byvol je útočiace zviera. Spočiatku ma 
nabrali na rohy všade, kde mali možnosť a príležitosť. Do ich chlieva som vedel dať len vodu a hneď po jej umiestnení som 
okamžite počul zvuk rohu na stene. Mnohokrát ma nabrali na rohy, mnohokrát ma zvalili na zem, no ja som ich chcel vždy 
dotknúť s láskou.  Toto priblíženie sa po uplynutí určitého času zdolalo agresivitu. Lebo zdrojom tejto agresivity bol strach. 
Neublížil som im. Vždy som išiel za nimi s tým istým pokojom. Po určitom čase si zvykli na to a cítili, že netreba mať strach, ba 
dokonca tento človek sa môže stať hoci aj ich priateľom. Ešte aj dnes, keď sa dostanem k tomu, aby som išiel von na pasienky, 
kde stojí toto obrovské zviera, pohladkám si ho, kľakne si, ja si sadnem vedľa neho a hlavu položí do môjho lona. To je šťastie. 
Vždy sa nám vráti späť to, čo dáme. Musíme prijať skutočnosť, že aj my sme živé bytosti a nemali by sme spraviť tú chybu, aby 
sme si mysleli, že sme izolovaní od sveta. My, ľudia pomaly už nič necítime zo sveta a smerom od ostatných ľudí. Ak sa to stane 
- a žiaľ, človek v 21. storočí sa dostal veľmi blízko k tejto myšlienke - človek odsekne pod sebou ten konár, na ktorom sedí. A, 
veru, spadne. Mnoho ľudí chce spasiť svet. Mnoho ľudí chce, aby osud tohto národa bol lepší. No prvým krokom je to, aby daný 
človek dal do poriadku sám seba. Cesta sa vždy začína najmenším - a prvým krokom: od seba. A ak sme usporiadali našu dušu, 
tak usporiadame všetko okolo nás a ak naše blízke okolie je v poriadku, tak sa to pokračuje ďalej a ak sa to rozšíri aj na náš svet, 
tak raz bude lepší život. No tieto procesy sa nedajú obrátiť a nikdy sa to nedá začať od hlavy...“ 

Dôležité je to, aby sme si vždy, každý deň uvedomili potrebu a význam lásky, no hlavne v tomto ťažkom období, ktoré 
akoby sa nechcelo skončiť, keď nám prikazujú udržiavať vzdialenosť, obmedzujú udržiavanie ľudských a priateľských kontaktov, 
stretnutia, pokúšajúc tým odstrániť z nášho sveta lásku k blížnemu. 

Nevadí. My to prežijeme. Lebo už sme prežili mnohé zlé veci, lebo je tu ešte silne v nás tá čarovná vec - láska - čaro 
ktorej prežívame každý deň v roku v tej najintímnejšej ľudskej komunite - v našej rodine a prostredníctvom príchodu Spasiteľa, 
pomocou svätého sviatku Vianoc to aj posilňujeme - a to nám všetkým dá silu.  

 Pomaly už máme za sebou ďalší rok, lebo už sme na konci adventného obdobia, na prahu Vianoc, ktoré v tomto roku 
budú trochu tichšie, no možno o to intímnejšie. Ale že aké budú v skutočnosti, to závisí výlučne len od nás. Podstatné je to, aby 
sme hľadali a našli v nich to, o čom sú.  Vianočné sviatky strávené s rodinou zanechajú v duši každého človeka hodnotné zážitky 
plné radostí na celý život, ktoré v takej forme prechádzajú z otca na syna. A to je to najdôležitejšie. 

Želám Vám, aby svetlá Vianoc dostali do domov všetkých našich obyvateľov, prinášajúc so sebou do duší lásku, ktorú 
sme dostali do daru od Spasiteľa a aby najdôležitejším, najkrajším darčekom Štedrého večera bola práve táto láska! 

 
Všetkým obyvateľom našej obce želám príjemné, požehnané a pokojné vianočné sviatky! 

 
Dávajme si pozor navzájom! 
      

S úctou,                     Lajos Iván 
          starosta obce 



O dvadsať rokov neskôr 

  -  Náš obecný časopis, „HLÁSNIK“ má 20 rokov  - 

V tomto roku oslavuje svoje 20. narodeniny „Hlásnik“, časopis našej obce  

vychádzajúci v maďarskom jazyku. Z tejto príležitosti sme požiadali Ildikó V. Boros, 

prvú zodpovednú editorku časopisu, aby v niekoľkých vetách zaspomínala na svoje 

prvé zážitky súvisiace s týmito novinami. 

„Narodil sa v októbri 2001. Dostal meno Hlásnik, lebo tí, ktorí ho zakladali, 

chceli by, aby nám povedal, vyrozprával, hlásil, čo sa deje s nami a okolo nás. A vždy 

sa niečo stalo, strany sa zaplnili. Rozprával o nás, o našich radostiach, smútkoch, o 

našom každodennom živote, našich sviatkoch. Keď ma požiadali, aby som sa stala 

zodpovednou redaktorkou týchto novín, povedala som áno. Robila som to preto, lebo 

Hlásnik „sa narodil“ v takom období života obce, ktoré tam a vtedy bolo dobré prežiť. 

Samospráva a obecné zastupiteľstvo (vydavateľ časopisu samosprávy obce Holice) 

spolu hľadali tie riešenia, možnosti, rozvojové príležitosti, ktoré smerovali k 

vytvoreniu priaznivého obrazu usadlosti.  

Skladba obecného zastupiteľstva bola z hľadiska veku, svetonázoru, 

politickej príslušnosti úplne odlišná, na zasadnutiach v súvislosti s otázkami rozvoja 

obce len tak „lietali“ argumenty a protiargumenty, kritiky a pripomienky, v rokovacej 

miestnosti sa niekedy uskutočnili hlučné diskusie - no keď sa zasadnutia skončili, 

videla som to, že od stola odchádzalo nie sedemnásť rozličných ľudí, ale sedemnásť 

lokálpatriotov, ktorí všetci chcú to isté - aby sa z obce stala komunita!  

Ľudia si vzájomne vyhľadávali spoločnosť, boli založené spoločenské 

organizácie, dôchodcovia sa stretávali, zorganizovali programy, mladí takisto, každý 

sa snažil, vzájomne sa pomáhali, akoby sa dedina zobudila z dlhého sna. Ľudia si navzájom rozprávali! Pri chlebe s masťou a varenom víne o 

literatúre a politike, na diskusných večierkoch o práci samosprávy - o všetkom, čo nás vtedy a tam obklopilo.   

Z tohto obdobia som sa naučila veľmi veľa, také veci, z ktorých som počas neskorších období dokázala budovať moje ja. Veci, za ktoré bolo 

treba tvrdo pracovať, lebo si to vyžiadalo obete, musíme zmenšiť naše ego, musíme zistiť pozadie vecí, musíme byť tolerantní, zbadať, že 

neexistuje len jeden názor, naučila som sa pokore a akceptácie...  

Rada som tu vtedy žila. Vďaka tomu životnému pocitu a osobe vtedajšieho starostu obce, Béla Ravasz som anno prijala ponuku 

samosprávy. Podľa môjho názoru on ako starosta obce urobil toho veľmi veľa preto, aby sa v tejto obci dalo žiť, jeho otvorenosť, spôsob 

videnia sveta, prístup k veciam, odborné kompetencie otvorili také dvere, za ktorými stálo množstvo možností pre komunitu, ktorá sa chcela a 

vedela rozvíjať. To, aby obec mala svoje noviny, bola pôvodne jeho myšlienka, za to, že sa to zrealizovalo, môžeme vďačiť jeho odhodlaniu.  

Hlásnik v tom čase mal aj súrodenca - časopis s názvom „Oné“ 

(Hogyishívják), redaktormi ktorého boli žiaci miestnej ZŠ, ktorý sa vydával ako 

periodikum a pri príprave ktorého pomáhali aj redaktori Hlásnika.    

 Ja osobne som stála na čele Hlásnika ako zodpovedná redaktorka dovtedy, 

kým som sa mohla stotožniť s tým, akým účelom začal byť vydaný a čo 

reprezentoval. A v rámci mojej práce som sa cítila ako autentická dovtedy, kým ja 

osobne som si verila v tom, čo som napísala. Snažila som sa svoju prácu vykonávať 

podľa mojich najlepších vedomostí a ďakujem každému, kto mi v tom pomáhal!   

 

         Všetko najlepšie k narodeninám, Hlásnik! 

 

Údaje zo života obce z času vydania prvého čísla Hlásnika: 

Rozloha obce: 2380 hektárov 

Starosta obce: Béla Ravasz 

Námestník starostu obce: László Viola 

Členovia obecného zastupiteľstva:  

Mgr. Irén Bohony,  Vilmos Bódis m l.,    Tibor Cséfalvay,            Miklós Földes,              

Mgr. Ferenc Gencs, József Viola ml.,     Mária Gyökeres,            László Kovács, Mgr. 

Júlia Zöld.      Béla Süli ml.,            Gabriella Szerencsés,           Tibor Mészáros,  

Magdolna Polák,      László Viola,       Ágnes Výkrent,               László Molnár 

Počet obyvateľov obce: 1821 

- Ildikó V. Boros - 

 

S úctou ďakujeme prvému starostovi obce Holice, Bélovi Ravasz a prvej 

zodpovednej editorke časopisu, Ildikó V. Boros, za ich doterajšiu prácu vykonanú pre 

blaho našej obce a preto, lebo pred 20 rokmi pre obyvateľov našej obce vytvorili  náš, 

už veľmi populárny časopis - „Hlásnik“ a tým pádom si zapísali svoje mená do 

histórie našej obce.               

  -il- 

  

  

             
  



Zo života našej farnosti 

26. 07. 2021 – púť sv. Any  

30. 07. 2021 - svätá omša pri príležitosti dňa obce 

02. 08. 2021  – sviatok Porcinkuly 

15. 08. 2021 – Čechová, sviatok Nanebovzatia Panny Márie 

20. 08. 2021  -  sviatok sv. Štefana 

08. 09. 2021 -  sviatok Narodenia Panny Márie 

5 - 12. 09. 2021 – Medzinárodný eucharistický kongres v 
Budapešti 

12 - 15. 09. 2021 - návšteva pápeža Františka na Slovensku  

17. 09. 2021 – omša pre žiakov 

19. 09. 2021  – posvätenie plodín 

16. 10. 2021 -  uctievanie svätostí 

18. 10. 2021  Milión detí modlí ruženec 

21. 11. 2021 – nedeľa Krista Kráľa 

25. 11. 2021 - kostoly zostali zatvorené  

27. 11. 2021  Adventný veniec obce     
                      Zostavila: Irén Bohony  

 

 

 

 

 

 

  

 

 



Dedičstvo, čo nás spája 
 

Pandémia koronavírusu ani v r. 2021 neuľahčila náš 

každodenný život. Zdecimovala udalosti kultúrneho života a 

vtlačil nás do našich domovov. Človek sa niekedy prichytil pri 

tom, že nakupovanie trvalo skoro hodinu, lebo dlhé minúty s 

chuťou rozpráva so známym medzi regálmi obchodu. Citeľne nám 

chýbajú sociálne zážitky a podobné interakcie. Nebolo to inak ani 

v prípade kultúrnych podujatí. Niektoré z menších kultúrnych 

udalostí trvali dlhšie ako zvyčajne, lebo sme boli šťastní, že nie 

sme len doma, ale konečne vonku,   medzi ľuďmi. 

Naša dlhoročná, tradičná udalosť, sviatok pri 

príležitosti revolúcie 15. marca 1848, ani pamätný deň boja za 

slobodu sme nemohli sláviť v obvyklom počte.  Kým podujatia 

mali pauzu, zásluhou občianskeho združenia Póšfa a za účelom 

obohatenia našej rodnej zeme, vedenie Csemadoku na celom 

území obce Holice zasadilo viac ako 50 stromov: 10 čiernych 

orechov, viac ako 10 jaseňov a 30 dubov letných. Rodná zem 

nepatrí len nám, ale aj našim deťom, vnukom,  pravnukom, tak, 

ako aj tieto stromy budú poskytnúť tieň im a pripomínať im nás 

- predkov, tých, ktorí ich zasadili. 

Letné vetry priniesli nám aj zmiernenie pandemickej 

situácie. 4. júna sme mohli pripomínať udalosti sprevádzajúce 

trianonskú mierovú zmluvu a jej dodnes trvajúce následky v 

prítomnosti obyvateľstva našej obce. Po spomienkovej 

slávnosti sme na hranici Póšfy a Veľkej Budafy, na námestí 

„Levente“ sme mohli opäť založiť oheň našej spolupatričnosti, 
ktorú v tento deň na celom svete s tým istým cieľom založili aj 

ďalšie desaťtisíce ľudí. 

Kým počas roka sme žili s nedostatkom podujatí, v lete 

sa každý organizátor snažil čo najviac zaplniť túto medzeru. Vo 

víre leta sme 20. augusta mohli vo veľkom počte osláviť 

neoceniteľnú prácu nášho kráľa, I. (Svätého) Štefana, 

zakladateľa uhorského štátu, ktorá už trvá viac ako tisíc rokov, 

ktorú sme oslávili slávnostnou svätou omšou celebrovanou 

pánom farárom našej obce, Gáborom Jankóm. Po svätej omše 

manželia Kovácsovci - Zsuzsanna Kovács a László Kovács - 

mohli za ich niekoľko desaťročnú prácu vykonanú za maďarskú 

komunitu na území Slovenska prevziať ocenenie „Čestný občan 

obce Holice“.  

Nech ich vytrvalosť a angažovanosť voči svojej 

komunite sa stane vzorom aj pre nás! 

Prežime aj my podobne komunitotvornú silu nášho 

kultúrneho dedičstva - aj v týchto ťažkých časoch -, lebo naša 
kultúra je tá, čo nás drží spolu a určuje nás, v rámci ktorej 

môžeme byť naozaj sami sebou! 

András Iván, 
Základná organizácia Csemadoku, Holice 

Fotografie:  



Ostrov folklóru 
Vo všeobecnosti môžeme vidieť, 

že v miernejších fázach zdĺhavej 

pandémie koronavírusu ľudia „sa 

povolia“ a chcú prežiť to všetko, čo 

doteraz nemohli. Ani v r. 2021 to nebolo 

inak. Milovníci ľudovej hudby a 

ľudových tancov mohli opäť spolu 

tancovať v tanečných domoch súboru 

Póšfa v Holiciach a v auguste tohto roka 

sa opäť v Holiciach konal tanečný tábor 

„Csallóközi”, v ktorom sa vo veku od 6 do 

20 r. mohol učiť maďarské ľudové tance 

každý, ktorý si myslel, že vzniknutý 

voľný čas využije na tento účel, ktorý je 

veľmi dôležitý z hľadiska zdravia a maďarskej kultúry a je 

aj veľmi zábavný. 

Vedúci tanečného súboru „Csallóközi”, Attila 

Oláh v tomto roku vyučovaním poveril 4 svojich 

vynikajúcich kolegov. Kým Renáta Fecske a Péter Bitter 

zaviedli menších do sveta tancov z regiónu Szatmár, 

Annamária Konkoly a Gergely Botló vyučovali väčším 

elegantné tance z okolia Kalotaszeg. Štyria členovia súboru 

Póšfa sa opäť rozšírilo o rodáka z Holíc, primášom 

Dénesom Németh a jedným spoločným priateľom-

hudobníkom, basistom Balázsom Domonkos a spoločne 

poskytovali živú hudbu pre obidve skupiny. Tanečný tábor 

sa rozšíril aj o kultúrny program: z mesta Szécsény v 

Maďarsku prišiel súbor „Paramisi“ (po rómsky 

„rozprávka“) a početné množstvo divákov zabával 

rómskymi ľudovými rozprávkami. Brány tábora a 

tanečného súboru „Csallóközi” sú aj naďalej otvorené pred 

každým záujemcom, nezávisle od veku. 

 

 

V tomto roku pomocou podpory Domu tradícií sa úspešne 

odštartoval aj kurz ľudovej hudby v réžii hudobnej skupiny Póšfa. 

Prvé skupinové stretnutie sa konalo v kultúrnom dome v Holiciach. Na 

stretnutí tohto kurzu v Holiciach zo Žitného ostrova a Matúšovej zemi 

prišlo viac ako 10 žiakov, ktorí odvtedy sú usilovnými návštevníkmi 

kurzu, ktorý - za účelom ľahšieho prístupu - svoje sídlo presunulo do 

budovy Mestského kultúrneho strediska Benedeka Csaplára v 

Dunajskej Strede. Návštevníci kurzu mohli učiť od Pétera Ivána hru 

na husliach, András Iván učil ich hrať na viole a base a Zoltán Iván 

vyučoval hru na dychových nástrojoch: na fujare a klarinete. Bratia 

Ivánovci očakávajú ďalších prihlasujúcich - záujemcov o ľudovú 

hudbu - s veľkou radosťou. 

V našom uponáhľanom a odcudzujúcom sa svete 

najdôležitejšie je to, aby sme patrili k nejakej komunite. To platí aj v 

rámci voľnočasových aktivít, ba dokonca možno tam má najväčšiu 

úlohu.  

 

Ľudová hudba a ľudový tanec má obrovskú 

komunitotvornú silu, ktorej dôkazom je čoraz sa 

rozširujúca komunita hnutia tanečných domov, ktorá 

pomaly už má 70-ročnú tradíciu. Takáto súdržná 

komunita dokáže prežiť dlhú dobu a mnoho ťažkostí a 

zároveň je aj liahňou maďarskej kultúry, poznanie ktorej 

a lipnutie na nej čoraz viac potrebujeme v mori 

spotrebiteľskej spoločnosti zmývajúcej naše kultúrne 

hranice.  

András Iván, 

Občianske združenie Póšfa 

Fotografie: Renáta Fecske 

 



September – december 2021 

Aj táto jeseň prebiehala v škole v znamení Covidu- 19. 

Napriek tomu sa tešíme tomu, že od septembra sa vo 

všetkých triedach prebieha prezenčné vyučovanie. Krúžky, 

mimoškolské činnosti sú prerušené a aj počas dňa sa snažíme 

o dodržiavanie hygienických predpisov. Žiaci ostávajú v 

triedach aj cez prestávky, vo veľkej prestávke sa malí aj veľkí 

zdržiavajú v iných častiach dvora. Táto situácia vo veľkej 

miere zúžila naše možnosti, napriek tomu sa nám podarilo 

organizovať naše obvyklé programy.  

- V septembri sme organizovali zbierku pre Ligu 

nevidomých a slabozrakých. Vyzbieraných 160 eur 

sme poslali lige poštovou poukážkou.  

- Organizovali sme zber papiera, z príjmu sme si kúpili 

spoločenské hry, ktoré sme uložili na prízemnej 

chodbe. Každý deň sa hrá s nimi iná trieda cez 

prestávky, lebo aj vtedy treba dodržiavať hygienické predpisy. Deti 

sa rady hrajú s hrami, je to malé osvieženie po uzavretí.  

- V októbri sme celý mesiac zbierali krmivo pre psov a mačky pre 

obyvateľov útulku Dog Azyl vo Veľkom Mederi. Už tradične sme 

organizovali Deň ochrany zvierat a zdravia aktívnou účasťou žiakov 

a ich rodičov.  

- V novembri sme mali rodičovské združenia po triedach, pri 

dodržiavaní hygienických predpisov.  

- Pre zhoršujúcu sa pandemickú situáciu sme sa pripravili aj na to, 

že zo dňa na deň  máme prejsť na online vyučovanie. Všetkým 

žiakom – aj novým prváčikom a kolegom  - sme dali a 

prekontrolovali kódy potrebné k programu TEAMS.  

- 6. decembra aj našu školu navštívil Mikuláš a daroval darček 

každému žiakovi. 

Pripravujeme sa aj na Vianoce – samozrejme len v triedach. Dúfame, že aj keď na spoločnú oslavu nemáme možnosť, s rokom 2021 

sa môžeme rozlúčiť veselo a dúfajúc v lepší nový rok. 

 

Deň ochrany zvierat a zdravia v základnej škole 
V posledný deň vyučovania v októbri sme mali netradičný deň. Už veľa rokov 

oslavujeme spolu svetový deň zvierat – deti, pedagógovia, rodičia a nápomocní 

obyvatelia obce. Na webovej stránke školy sme oznámili dopredu naše programy 

plánované na 27. októbra, resp. zbernú akciu na celý mesiac.  

Na deň ochrany zvierat od rána 

doniesli deti a ich rodičia 

svojich domácich miláčikov: 

zajace, škrečkov, ryby, sliepky, 

papagáje, psy, mačky a aj 

jednu agamu. Zakrátko sa 

všetky triedy našej školy stali 

skutočným miestom na hladkanie zvierat. Malé aj veľké deti takisto s radosťou 

pozreli a hladkali zvieratá. 

Medzitým každá trieda pripravila svoje vlastné tablo zvierat, na ktorom 

vystupovali zvieratá žiakov danej triedy. 

Druhú časť dňa sme venovali ochrane zdravia, oboznámeniu správnych stravovacích návykov. Menšie deti doniesli  zeleninu, ovocie, 

z ktorých spolu pripravili šaláty a iné dobroty. Veľa rodičov posielalo deťom zákusky zo zdravých ingrediencií. 

Žiakom 7., 8. a 9. ročníkov sme organizovali prednášku o drogách a ich škodlivých účinkoch.  



Pri príležitosti svetového dňa zvierat sme celý mesiac zbierali krmivo pre psov a mačky, cestoviny, ryžu pre obyvateľov útulku Dog 

Azyl vo Veľkom Mederi. Takto vyzbierané dary sme dali pracovníkom útulku.  

Tešíme sa tomu, že aj rodičia podporovali našu iniciatívu, lebo bez ich pomoci by sa nepozbieralo toľko dobrôt pre osirelé zvieratá.  

Boli by sme radi, keby  láska ku zvieratám, benefícia a zdravé stravovanie neznamenalo len jeden výnimočný deň, ale aby bolo 

prirodzenou súčasťou života našich žiakov.     

                                                                                                            Anikó Trencsík 
                                                                                                                       riaditeľka 

     Vzdelávanie pre pedagógov 
Dištančné vyučovanie na jar nás všetkých podrobilo skúške. Chceli by sme sa tomu najbližšie  vyhnúť, preto sa 10 pedagógov nášho 

učiteľského zboru prihlásilo na vzdelávanie, ktoré oznámilo metodické centrum v Komárne. Na tomto vzdelávaní – ktoré sa 

uskutočnilo päťkrát, online – sme sa naučili nové možnosti, metódy, ktoré môžeme aplikovať nielen počas dištančnej výučby, ale aj 

pri prezenčnom vyučovaní. Vzdelávanie pozostávalo z piatich popoludňajších-večerných príležitostí, z vypracovania skúšobnej práce 

a zo skúšky. Úlohy sme zvládli všetci úspešne. 

 

Pri vchode do školy sa objavili chránené rastliny Žitného ostrova 
Bývalá žiačka našej školy – Márta Kiss – ma nedávno vyhľadala s nápadom. Chcela by vchod školy urobiť trochu veselším a krajším. 

Na obidvoch stranách vchodu sa objavili chránené rastliny pochádzajúce sa zo Žitného ostrova. Je to pre nás veľkou cťou aj preto, 

lebo – napriek jej mladému veku  - už na viacerých miestach mala vlastnú výstavu, doma aj v zahraničí.                                                                            

Ďakujeme!   

 

Teta Juliska Görcs išla do dôchodku 

Ani popri našich každodenných záležitostiach nášho rušivého sveta sme nezabudli na to, že v júni 2021, 
na slávnostnom ukončení školského roka naši deviataci poslednýkrát prekročili prah Základnej školy v Holiciach, ale lúčili 
sme sa aj s našou spoľahlivou, všestrannou, milou kuchárkou. S tetou Juliska, tetou nás všetkých, ktorá bola 
zamestnankyňou našej školy od roku 1987.  

Uvedomili sme si – ľutujúc  a mysliac na chutné jedlá – že naša veľa vážená pracovníčka sa dostala do 
dôchodkového veku. Trávila v našej škole tridsaťštyri rokov vzornej, čestnej práce. Za ten čas pre ňu neexistovala 
neriešiteľná, nemožná úloha, otázka. Prosbu, želanie žiakov a priateľov školy prijala vždy s pokorou a láskou. Práca bola 
pre ňu povolaním, záľubou, vykonávala ju srdcom-dušou. Snažila sa o  rodinnú atmosféru, dobrú náladu v kuchyni.  

Pravda, kvôli neustálemu zastupovaniu si ešte nemohla užívať dni dôchodku podľa svojej vôli, ale dúfame, že jej 
skúsenosti, fortiele, životné múdrosti si osvojili aj jej mladí, nadaní kolegovia.  

 
Milá Juliska! 
V mene vedenia a pracovníkov Základnej školy v Holiciach ďakujeme za Vašu obetavú prácu, láskyplný prístup, za to, že 
vždy sme mohli s Vami počítať. Želáme, aby ste si čas zaslúženého oddychu užívali v láske, v kruhu svojej rodiny.  Nech 
Vaše dni sprevádza pokoj, šťastie, radosť! Prajeme Vám dobré zdravie a dlhé, šťastné roky v dôchodku! 

                                                                                                       Beáta Rácz 



Zo života našich škôlkarov 

Naši škôlkari sa v uplynulom období 

nadšene pripravovali na oslavu práve 

aktuálnych tradícií. Deti na jeseň vyrezávali 

tekvice, zbierali gaštany alebo sa kochali v 

opadajúcich listoch. V decembri vzrušene 

čakali na Mikuláša a v adventnom období 

sa pripravili na najkrajší sviatok roka, na 

Vianoce. Medzičasom Mikuláš zatriasol 

svojou dlhou, hustou, šedivou bradou a 

začali padať veľké chumáčiky snehu – zima 

ukázala svoju skutočnú tvár. Na veľkú 

radosť našich škôlkarov prišiel čas zimných 

radovánok, guľovaniu, snehovej bitky a v 

neposlednom rade mali možnosť postaviť 

čím krajšieho snehuliaka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

V mene kolektívu a detí 

škôlky Bölcs Bagoly (Múdra 

sova) prajeme požehnané 

vianočné sviatky 

a milostiplný nový rok!  

 



Čakanie na Vianoce 
Jediná vec, za čo sa oplatí žiť na tejto zemi je, aby človek vedel dať a prijať lásku, len to môže urobiť človeka šťastným. Znie 

to jednoducho, predsa je to ťažké uskutočniť. Veď mnohí z nás si myslia, že láska je prirodzená, ale to sa neprejaví vo všedných 

dňoch. Naše životy napĺňa pracovisko, kolegovia, obavy, starosti, problémy. Do nášho života sa nebadane vkrádajú „sivé všedné 

dni“.  

Vianoce však nás spájajú, lebo nie sú len sviatkami, ale aj pocitom. Ich krásu určuje nielen miera darčekov, ale aj najdôležitejší 

poklad života, čím je láska. Láska je neoceniteľný dar, z ktorého každý môže dostať a ktorý každý môže dať. V predvianočnom období 

by sme mali uprednostňovať očakávanie, pokojnú prípravu. Vianoce sú dôležitými sviatkami nielen pre kresťanov, ale sú dňami 

radosti všade na svete.  

Pôvodný odkaz Vianoc sa postupom času menil, láska sa občas oslabne. 

Svetlo Vianoc môžeme posilniť tým, keď pod vianočný stromček si spolu s darčekmi položíme aj lásku naše srdce plné lásky. Tieto 

sviatky od všedných dní rozlišuje spomínanie, zážitok spoločne tráveného času a pocit šťastia. Usmievame sa na seba, lebo môžeme 

byť spolu. Uchovajme z tohto sviatočného okamihu drobné omrvinky na všedné dni budúceho roka preto, aby sme vyčarovali aj 

z týchto trošku sviatočnejšie, vznešenejšie. Čo si môžeme želať do ďalšieho roka? Samozrejme každému zdravie, šťastie a pokoj. 

Nakoniec každému obyvateľovi obce Holice, každému rodičovi, starému rodičovi, priateľovi škôlky, ktorí pomáhajú živote našej 

malej inštitúcie, prajeme pokojné, šťastné vianočné sviatky a milostiplný nový rok! 

Šťastné Vianoce!        S úctou: kolektív škôlky Micimackó vo Veľkej Budafe 

Škôlkari v Holiciach a vo Veľkej Budafe ďakujú za mikulášske 

balíky miestnemu poľnohospodárskemu družstvu. 

 



 

Živý kult svätej Alžbety 

Katolícka cirkev oslavuje deň svätej Alžbety 

19. novembra. Svätá Alžbeta z rodu Árpádovcov je 

najznámejšou maďarskou svätyňou. Tu, na Hornej 

zemi , na území dnešného Slovenska bola tiež veľmi 

populárna od stredoveku a vlastne aj  dodnes. Je 

patrónkou viacerých kostolov, jej menom označili 

viaceré nemocnice nášho kraja. Kto bola teda svätá 

Alžbeta, v čom spočíva to tajomstvo, že jej kult je stále živý? 

Svätá Alžbeta bola dcérou Andrása II. (1205-1235) a Gertrúdy z Meránie. 

Či sa narodila v Sárospatak alebo v Bratislave, je neisté, ale v štyroch rokoch sa 

zasnúbila s dedičom thüringskej provincie, Ľudovítom, to je celkom určite tak. 

(Jej zvýraznený bratislavský kult pochádza odtiaľto: dva kostoly svätej Alžbety, 

dve kaplnky, nemocnice, ale podľa nej pomenovali aj univerzitu, ktorú zakladali 

v roku 1913, v meste má viac sôch, najnovšiu postavili v roku 2007 

v Bratislavskom hrade.) Po zásnubách sa 

dostala do Wartburgu, tu sa ako 14-ročná 

stala manželkou Ľudovíta. Narodili sa im tri 

deti, jej manžel však pri návrate domov 

z piatej križiackej výpravy zomrel na mor. Od 

mladosti pomáhala vo svojom okolí 

chudobným a chorým, dávala almužny, čo 

jej okolie zakázalo. Po smrti jej manžela jeho príbuzní ju vyhnali z Wartburgu, 

preto sa presťahovala so svojimi deťmi do Eisenachu, potom do Markburgu, 

kde zakladala nemocnicu zo svojho vdovského príjmu. Pod  prísnym 

dozorom jej spovedníka, Konráda Marburgského venovala svoj život 

ošetrovaniu chorých. V roku 1231 zomrela ako 24-ročná, vtedy už ju 

považovali za svätú, v roku 1235 sa začala jej kanonizácia. Cisár Fridrich II. sa 

osobne zúčastnil pri povznášaní pozostatkov svätyne v Marburgu, neskôr ju 

pápež Gregorián IX.  v Perugii slávnostne vysvätil za svätú. 

Kult svätej Alžbety na územie dnešného Slovenska priniesli predovšetkým nemeckí  kolonisti v 

stredoveku, preto na jej počesť postavili kostoly, oltáry hlavne v mestách, v ktorých bol nemecký etnikum 

významný počas celého stredoveku. Dva najznámejšie kostoly na počesť svätej Alžbety sú: v Košiciach Dóm 

svätej Alžbety a Modrý kostolík v Bratislave, ktorý postavili na začiatku 20. storočia. Stredoveký kostol sa 

nachádza aj v Banskej Bystrici a v Kremnici 

a jeden moderný, novoveký kostol v Muli. 

V stredoveku postavili vo viacerých kostoloch 

oltár svätej Alžbety – z týchto sa najkrajšie 

nachádzajú v Bardejove a v Levoči. V týchto 

kostoloch a na týchto oltároch vidieť 

najkrajšie zobrazenia svätej Alžbety. Jej meno 

aj dnes nosia viaceré nemocnice, dobročinné 

inštitúcie, školy jej kult je teda živý do 

dnešného dňa. 

       

            László Kovács 

 



Tajomstvá letného tábora súboru ľudových tancov „Csallóközi”  

Už tretíkrát sa konal v našej obci letný tábor ľudovej 
hudby v réžii súboru ľudových tancov „Csallóközi”. Tábor 
ľudových tancov, ktorý už od začiatku bol veľmi populárny, sa 
stal pýchou našej obce. V tomto roku sa uskutočnil dvoma 
kapelami: t.j. pomocou súboru Póšfa rozšírenou ľudovými 
hudobníkmi Dénesom Németh a Balázsom Domonkos, ako a v 
réžii piatich vyučujúcich: Renáta Fecske („Fecskenéni“) a Attila 
Oláh („Nyuszibácsi“), Gergely Boltó, Annamária Konkoly, Péter 
Bitter a s podporou našej samosprávy. A aký vlastne bol? V 
najpozitívnejšom zmysle slova „nezabudnuteľný“. Jedno je isté: 
srdce toho, kto bol tam, keď asi 50 detí počas záverečného 
programu začalo spievať, sa veľmi zatriaslo a jeho oči určite 
zaplnilo slzami potešenia. Ten, kto tam bol, iste sa vrátil domov 

povzbudený a telom aj dušou obohatený o jeden zázračný svet ľudového umenia. No vypočujme radšej tých, ktorí to všetko prežil i, 
t.j. účastníkov tábora, ktoré nám povedali, čo pre nich znamená ľudový tanec, ľudová hudba, súbor „Csallóközi” a jeho tábory. V 
nasledujúcej časti uvádzame časť z článku novín „Új Szó” z vydania zo dňa 1. decembra. 

 
„Niekto išla zatancovať preto, lebo už jej matka tancovala, preto chcela vyskúšať aj ona. Niekoho zlákal jej priateľ, boli takí, 

ktorí videli predstavenie súboru a mysleli si, že by bolo dobré raz postaviť sa na javisko, aby (aj) im zatlieskali. Väčší už vedia: na cestu 
im pribalili skutočnú hodnotu - nie zadarmo, no mnohokrát za cenu tvrdých skúšok. Každý potrebuje trocha pohybu - táto veta, ktorá 
sa stala sloganom, sa môže okrem telocviku a športu vzťahovať aj na (ľudový) tanec. A hoci skúšky sú tvrdé, nálada je vždy veselá, 
mladí, najmenší a menší (aj väčší) tu, v súbore „Csallóközi” našli dobrých priateľov a vynikajúcich vyučujúcich majstrov. 

Foto: Lajos Iván 

 
GerdaLilla-Balogh,-17-ročná-(úryvok) 
    V mojom živote som už vyskúšala mnoho vecí, rôzne športy a iné športové činnosti. No hudba mala v mojom 
živote vždy dôležité miesto. A v rámci toho vždy ma zaujímala maďarská ľudová hudba a ľudové umenie. 
Už dávno viem o existencii súboru ľudových tancov „Csallóközi”, no jeho členom som len 6 rokov. Potrebovala som 
niečo, čo vyplní tú medzeru vo mne. Túžila som po mieste, po spoločnosti, ktorú môžem cítiť za svoju a kam vždy rada 
chodím... 
Začala som kráčať na mojej ceste ľudovej tanečnice. Po tábore, v septembri po tréningoch nasledovali skúšky. Ba 
dokonca, ako plynul čas, čoraz viac som očakávala skúšky. Zaujal ma svet ľudového tanca. Čím viac som vedela, tým viac 
radosti som z.neho.mala. 
Avšak nebol to len samotný tanec, z dôvodu ktorého som sa dokázala tak rýchlo napojiť na „Csallóközi”. Spoločnosť, do 
ktorej som sa dostala, v mojom živote sa postupne zmenila zo známych na priateľov, následne na určitý druh rodiny. S 
nimi sa cítim dobre, dôverujem im a nemohla by som bez nich predstaviť si moje všedné dni. Spolu sme získali mnoho 
spoločných zážitkov a spomienky. Okrem skúšok našu súdržnosť a vzájomnú lásku posilnili aj vystúpenia, gala 
predstavenia, turné a tanečné domy.  
Popri spoločnosti bolo dôležité aj to, aby sme dobre vychádzali aj s učiteľmi. A nešlo to absolútne ťažko. Bez ich podpory 
by sme nemohli rozvíjať a súbor by bez ich tvrdej práce nebol tam, kde je teraz. Hoci niekedy nás aj pokarhajú, vždy 
vieme, že majú nás radi a veria v nás. Ja si myslím, že v takej skupine je to bezpodmienečne potrebné. Sme šťastní, že 
našimi učiteľmi sú Renáta Fecske a Attila Oláh. 
Popularizáciu tanečných domov považujem za mimoriadne dobrý. Malý aj veľký sa vie dobre cítiť na takých udalostiach. 
Nie sú potrebné ani tanečné skúsenosti. Hodiny umožňujú, aby aj absolútni amatéri si mohli osvojiť základné kroky 
daného tanca. Môže to byť dobrým začiatkom pre hocikoho, koho do určitej miery zaujímajú ľudové tance, ale aj pre 
takého človeka, kto ešte nevie, že možno to je to, čo hľadal. Nikdy by som sa nechcela odtrhnúť od ľudového tanca. Ja si 
myslím, že vždy bude mať svoju úlohu v mojom živote. Som vďačná tým, ktorí ma presvedčili, aby som sa pripojila k 



tomuto zázraku. Mysliac pod tým ľudový tanec, no popri tom aj na súbor, ktorého členkou som a chcela by som zostať 
ešte veľmi-veľmi dlho. Ak ma spýtajú, ja s hrdosťou odpoviem, že som ľudová tanečnica. 
 
Emma Klostermann, 15-ročná 
Tanec pre mňa znamená veľa, je to jeden z najlepších vecí, s čím som sa stretla v živote. Vďačím za to mojim rodičom. V 
týchto kruhoch som zostala z dôvodu mnohých dobrých ľudí a priateľov, no hlavne lásky k tancu. Na skúškach sa dá 
rozvíjať veľmi veľa a nálada je dobrá. Do tanečných domov sa oplatí ísť, lebo tam sa vždy dá naučiť niečo nové a, 
samozrejme, zabávať sa a získať priateľov. 
 
Lea-Klostermann,-18-ročná-(úryvok) 
Pre mňa tanec znamená veľa vecí. Nevedela by som to zhrnúť do niekoľkých viet , nakoľko počas uplynulých rokov to mi 
dalo tak veľa. Do sveta ľudového tanca som sa dostala pred 5-6 rokmi a to bolo moje najlepšie rozhodnutie. Stal sa 
dôležitou súčasťou môjho života, no nielen samotný ľudový tanec, ale aj moja spoločnosť. Skupina je pre mňa ako druhá 
rodina. Cítim sa tu dobre, tanečníci sú mojimi najbližšími priateľmi, zábava je neformálna, no popri tom práca je veľmi 
dôležitá a vždy prináša svoje ovocie. Mohla som sa naučiť veľmi veľa - z tancov, ale aj z ľudského hľadiska. To, čo ma tu 
drží, je láska k tancu a súdržnému tímu. Skúška je pre mňa určitou formou relaxu. Vtedy si nemyslím na učenie a školu, 
sústredím sa len na to, aby som sa rozvíjala v tanci a vzdelávala sa. Tanečný dom je životný pocit, nevedela by som to 
krátko zhrnúť, prečo je to taký zvláštny. Som s takými ľuďmi, ktorých milujem a robím to, čo ma napĺňa životom. Pre mňa 
tanec nie je len záľubou alebo trávením voľného času. Je to jedna z dôležitých častí môjho života, zaujme veľmi zvláštne 
miesto.v.mojom.srdci. 
 
Gréta-Nagy,-14-ročná 
Láska k ľudovej hudbe ma sprevádza už od môjho narodenia a už 7 rokov sa rozvíjam v oblasti ľudového tanca. Je pre mňa 
potešením tancovať v takej skupine, kde si navzájom hľadíme na seba a našich vedúcich skoro ako na členov rodiny. 
 
Kamilla-Tóth,-15-ročná 
Čo mi napadá o ľudovom tanci? Dobrá otázka. V prvom rade relax. Lebo vtedy som len ja a hudba. Úplne sa uvoľním, 
nemyslím na vonkajší svet. Niekedy len ťažko idem na skúšky, no nakoniec vždy príde tá dobrá nálada a aj mám z toho 
dobrý pocit. Vystúpenie a skúška sa z hľadiska nálady nedá porovnať. Tá energia na javisku je neopísateľná. Tancujem cca. 
4 roky, jedným z najlepších rozhodnutí môjho života bolo to, že som si vybrala ľudový tanec. Teší ma, že moju životnú 
dráhu som mohla naštartovať tu, v „Csallóközi”. Viackrát mi hovoria, že „jéj, ty tiež tancuješ ľudové tance“ lebo každý si 
myslí, že je to až také zlé, hoci opak je pravdou. Tanečné domy majú takú náladu, že by som chcela využiť každú jednu 
minútu a len by som tancovala. Každému môžem len odporúčať, aby išiel do toho. Garantujem, že určite nebude sklamaný! 
Do toho, ľudoví tanečníci! 
 
Sára-Cséfalvay,-15-ročná 

Pre mňa „Csallóközi” znamenal vždy to miesto, kde som sa cítila dobre, bola som v láskyplnej komunite a nikdy som sa 
nehanbila pred nikým. Mňa „Csallóközi” naučil na to, akí sú tí skutoční priatelia a aké je to byť súčasťou jednej komunity. 
Ľudový tanec ma upútal preto, lebo som hrdá na našu kultúru a myslím si, že čo najviac by sme sa mali snažiť ju udržať a 
neskôr odovzdať ďalej. Tancovať som začala, keď som chodila do 1. triedy, v 2. alebo 3. som prišla do „Csallóközi”. Vždy 
ma zaujímala hudba, tanec a pohyb a tento svet ma očaril už od prvej minúty. Do dnešného dňa vytrvalo tancujem a 
budem tak dlho, ako to len pôjde. V skutočnosti bez tanca by som si už nemohla predstaviť môj život, tým pádom by som 
ho nechcela zanechať ešte dlhý čas. Skúšky nakoniec vždy obľúbim, samozrejme aj my máme dni, keď do sály prídeme 
fňukajúc a na zahrievanie sa postavíme s veľkou námahou 
„na veľkú radosť“ tety Fecske, no komunita a tanec vždy 
každého rozveselí. Do táborov chodím od mojej mladosti a 
tanečný tábor je neodmysliteľnou súčasťou mojich letných 
prázdnin. 
Najväčším relaxom a zábavou je tanečný dom. Mám rada to, 
že už sme na takej úrovni, aby sme sa mohli hocikedy 
uplatniť. Vo všeobecnosti pôjdeme oveľa radšej na 
podujatie tradičného tanečného domu ako na modernú 
párty. 
Mojím plánom, cieľom v súvislosti s ľudovým tancom je to, 
aby som to robila čo najdlhšie a bola vytrvalá v ňom. Nakoľko 
študujem predškolskú pedagogiku, chcela by som využiť 
moje tanečné skúsenosti v mojej škôlke a zoznámiť deti s 
krásami maďarskej kultúry, už od ich útleho detstva.   
Ďakujeme Nyuszibácsi!       -il-       Foto: Renáta Fecske 



Za 80 minút okolo sveta (Rejtő) 

24. októbra 2021 sa zaplnil 

kultúrny dom v Holiciach: divadelný súbor 

Rózsa(Szín)Ház si predstavil svoju 

najnovšiu hru na pamiatku Jenőa Rejtő. 

Bolo to nezvyčajné predstavenie, lebo sa 

skladalo z viacerých 

malých výstupov, 

na konci ktorého sa 

objavil aj samotný 

Jenő Rejtő. Napriek 

ťažkostiam - lebo 

pandemická 

situácia dvakrát 

prerušila skúšobný 

proces - sa konečne 

podarilo predstaviť 

dielo na javisku a 

zahrať ho pred 

vypredaným 

hľadiskom. Ďakujeme milému obecenstvu za potlesk a 

samospráve obce Holice za dotáciu.                Mária Méry 

 

Udalosti posledných mesiacov v miestnom kultúrnom dome 

Prvým kultúrnym programom jesene bol zábavný divadelný program „Za 80 minút okolo sveta Rejtő“ predstavený dňa 24. 
októbra divadelným súborom Rózsa(Szín)Ház. Kultúrny dom po dlhšom čase sa opäť zaplnil životom, ľuďmi, ktorí sa chceli zabávať. 
Veľké poďakovanie za nezabudnuteľný zážitok. 

V novembri návštevníci mohli obdivovať košíkové diela Borbály Gerő, obyvateľky Starej Gale. Mnohé z košíkov vyrobených z 
papiera si našli svojich kupcov. Ďakujeme, že po Dunajskej Strede sme mohli predstaviť tieto diela aj u nás.  
19. novembra (v piatok), v deň menín Alžbiet sa v kultúrnom dome uskutočnila prednáška pána profesora Lászlóa Kovácsa s názvom 
„Svätá Alžbeta - živá svätica“. Prítomní sa mohli zoznámiť s pôvodom mena Alžbeta a životnou cestou a uctievaním svätej Alžbety z 
rodu Arpádovcov. Ďakujeme pánovi profesorovi za jeho hodnotnú prednášku.  

V posledný novembrový piatok sme spoločne vyzdobili adventný veniec obce a ozdobili sme aj bránu vedúcu na trhovisko, 
ktorá odvtedy je obmotaná svetelnou girlandou a spolu s vianočným stromčekom je ozdobou námestia. V tento deň sme mali rôzne 
druhy počasia, večer sa aj snežilo. Ďakujeme všetkým tým, ktorí pomáhali v ich príprave a prostredníctvom toho napomáhali tomu, 
aby adventné čakanie sa stalo intímnejším, aby sme takto mohli byť v súlade s náladou tohto obdobia.  

Medzičasom sa začala renovácia záchodov kultúrneho domu. Žiaľ, knižnica musela byť zatvorená z dôvodu lockdownu 
nariadeného pre zhoršujúcu sa pandemickú situáciu. Na Vianoce sa stav našich kníh rozšíri o ďalšie knihy.  

Dúfame v zlepšení situácie a do knižnice sa môžu privítať aj čitatelia a v to, že sa budeme môcť zúčastniť na početných 
kultúrnych podujatiach, rozhovoroch a prezentáciách kníh.  
             Richard Méhes 



 

Letné Obecné  

Dni obce Holice 
 

Pod týmto názvom sa zrealizovali tohtoročné dni obce Holice, ktoré teraz 

trvali 3 dni a ktoré sme zorganizovali pomocou dotácie z 

EÚ, z projektu „Európa občanom“, vo výške 25 000,- eur. 

Na obecné dni, ktoré sa uskutočnili koncom júla a 

začiatkom augusta, sme pozvali aj hostí z viacerých krajín. 

Základnou ideou projektu je stretávanie 

obyvateľov jednotlivých štátov EÚ a ich debata o 

prítomností a budúcnosti Európy. Pozvaní hostia:  

Z Maďarska – delegácia obce ABDA 

Zo Sedmohradska - súbor ľudových tancov Nadácie 

„PRO URBE SZÉK“ 

Zo Srbska – členovia Umeleckého spolku NOJCSEK  

Z Nemecka - členovia združenia Parku skautov 

„Hárshegy“ 

Z Českej republiky – Miestna organizácia Maďarov 

žijúcich v Česku a na Morave, Brno. 

 Medzi povinnými projektovými programami podujatia obecných dní figurovali rôzne predstavenia, medzinárodné fórumy, ako 

napr.  

„Prednáška o miestnej histórii” –  prednášajúci: pán profesor László Kovács, ďalej: „Ako fungujú demokratické systémy“, 

„Multikultúrna túra okolo obce“, „Budúcnosť EURÓPY“, 

informovanie o iniciatíve Európskej komisie s názvom 

„European Green Capital Award” a debata o jej cieľoch a 

nakoniec „Poklad budúcnosti: voda”, v rámci ktorej 

účastníci sa mohli zúčastniť na nádhernej plavbe v 

chránených oblastiach Malého Dunaja. 

Žiaľ, z dôvodu pandemických opatrení súvisiacich 

s ochranou hraníc veľká časť pozvaných hostí nemohla 

prísť, tým pádom všetky uvedené prednášky sa uskutočnili 

formou „online“ prenosu, aby aj tí, ktorí nevedeli prísť k 

nám, mohli tiež sa zúčastniť na týchto zaujímavých 

podujatiach. 

Po tradičnej piatkovej svätej omši a položení venci 

na dve pomníky svetových vojen sa výnimočne 

neuskutočnil koncert vážnej hudby, ale v rámci projektu bol 

zorganizovaný veľmi úspešný tanečný dom, na veľkú 

radosť našich hostí.  

Člnkovanie počas sobotňajšieho predpoludnia na Malom Dunaji, ako aj hlavné popoludňajšie podujatie (s bohatým 

programom) sa prebiehali v peknom letnom počasí, hoci počas noci sme mali víchricu, ktorá trochu poškodila nielen naše stany, ale aj 

našu náladu, no ten, kto sa chcel cítiť dobre, po skončení búrky ešte mal na to možnosť. 

Veríme tomu, že v budúcom roku ani svetová pandémia, ani počasie nám nebude zabraňovať v tom, aby sme mohli 

zorganizovať ešte útulnejšie, ešte familiárnejšie obecné dni - no dovtedy nech hovoria o tohtoročných programoch fotky. 
 

 

 



 



 

Starosta obce Holice, Lajos Iván v mene samosprávy obce Holice udelil titul „Čestný občan obce“ dvom takým našim 

obyvateľom, ktorí hrajú významnú rolu nielen v živote našej obce, ale aj celej maďarskej komunity na Slovensku. 

Pán Profesor László Kovács a Zsuzsanna Kovácsné Kállay sú hodnotnými členmi našej komunity, od ktorých mnohí učili 

lásku k vlasti, slušnosť, maďarskú identitu a oddanosť k rodnej zemi.  

Byť oddaný k tradíciám, prichytiť sa našich koreňov, smelo 

hovoriť v rodnom jazyku, byť pyšný na našu kultúru, spoznať a poznať 

našu minulosť a históriu a vytvárať z nich nové výhonky - od nich sme 

to učili, ako aj to, čo to znamená: patriť niekam a hľadať to, čo nás spája. 

Od nich sme sa naučili  vážiť si to, čo nám zanechali naši predkovia - 

vôľu, snahu, „pridať k nemu“ a nie „odobrať z neho“. Prijať našu 

maďarskú identitu prostredníctvom našej       literatúry, básní a piesní.  

                          

 To všetko sme dostali od nich tak, že sme to ani nezbadali - 

formou večerných besied, skúšok speváckeho zboru, na priateľskom 

stretnutí, na rôznych podujatiach. 

Sú veľmi dôležitými členmi našej komunity, ktorým dlhujeme 

veľa za to, čo sme od nich dostali. 

V nasledujúcej časti publikujeme časť príhovoru pána Profesora 

Lászlóa Kovács, ktorý predniesol aj v mene jeho manželky, na podujatí            József Zsebi, starosta obce Žirany gratuluje oceneným 

na pamiatku svätého Štefana, dňa 20. augusta: 

 

„Vážení Spoluobčania!        

   

 Myslím si, že teraz už môžem takto osloviť túto komunitu, ktorá nás poctila týmto 

titulom čestného občana. Aj my sme sa stali občanmi. Hoci už 43 rokov a 12 dní už sme 

občanmi komunity tejto obce (spočítal som to) a vždy sme sa tu cítili ako doma. Zvykol 

som hovoriť, že my sme veľmi šťastní ľudia, lebo okrem našej rodnej obce, Štvrtku na 

Ostrove máme ešte ďalšie dve „volené rodné obce“. Jednou z nich je obec Žirany, kde 

sme sa v skutočnosti stali dospelými a naučili tú osvetársku prácu, o ktorej tu s určitými 

nadsázkami mohli počuť.  

          No samozrejme našou druhou rodnou obcou je samozrejme obec Holice.  

          A my teraz by sme chceli poďakovať celej tejto komunite, v prvom rade za to, že 

vtedy, pred 43 rokmi nás prijali a za pomoc, ktorú sme od nich dostali k práci, ktorú sme mohli vykonávať pre nich a spolu s nimi. A 

samotný výraz „práca“ to ani nie je správna, lebo všetko, čo sme robili, sme chápali v prvom rade ako službu, a robili sme to preto, aby 

táto komunita zostala zachovaná v oblasti jej jazyka, maďarskej identity a kultúry. Ďakujeme každému vedeniu obce za ich pomoc a 

súčasnej samospráve za udelenie tohto čestného titulu.“  

 

László Kovács 

     Narodil sa v r. 1946 v obci Štvrtok na Ostrove. V r. 1963 zmaturoval v Gymnáziu s VJM v Šamoríne, následne na Filozofickej 

fakulte Univerzity Komenského v Bratislave získal pedagogický diplom s aprobáciou maďarský jazyk - dejepis.  

     Pán profesor Kovács podľa jeho vlastného vyjadrenia chcel byť učiteľom ľudu. Táto jeho túžba sa splnila, lebo v r. 1971, po 

absolvovaní povinnej vojenskej služby býval v obci Žirany, pod Zoborom a skutočne mal rôznorodé úlohy: viedol divadelný súbor, 

zostavoval literárne programy a mal literárne, jazykovedné a historické prednášky v regióne. Keď sa v r. 1978 presťahovali do obce 

Holice, stal sa predsedom Základnej organizácie Csemadok v Holiciach a aj tu pokračoval v jeho práci osvetára. 

     Pán profesor Kovács v 80-ych rokoch bol predsedom jazykovej odbornej komisie ÚR Csemadoku, tým pádom bol organizátorom a 

referentom celoštátnych dní Kazinczyho. Od r. 1984 bol pedagógom, následne riaditeľom gymnázia v Šamoríne. Na jar r. 1990 bol 

zakladateľom a podpredsedom Zväzu maďarských pedagógov na Slovensku a poslancom NR v Bratislave. Aj v našej obci bol počas 

niekoľkých volebných období členom obecného zastupiteľstva. 

 

 



     László Kovács je v úzkom zmysle slova skutočným vedcom-profesorom. Jeho učebnice, v prvom rade Maďarská gramatika („A 

magyar nyelvtan“) a História maďarského ľudu („A magyar nép története“) sú významnými dielami v oblasti učebnicovej literatúry. 

Jeho historické články boli publikované vo viacerých časopisoch. Jeho práce z oblasti miestnej histórie vychádzali od 1990-ych rokov 

priebežne, o.i. o stredovekých kostoloch na Slovensku, pamiatkach revolúcie v r. 1848 a histórii jeho rodnej obce, Štvrtku na Ostrove.  

    Za jeho odborné články ho ocenili cenou Katedra, následne za jeho činnosť v oblasti materinskej reči dostal Kazinczyho cenu a v r. 

2012 ocenenie „Maďarský pedagóg roka“. V r. 2014 získal ocenenie Csemadoku za jeho životné dielo. V r. 2015 prezident Maďarska 

mu udelil vyznamenanie „Maďarský zlatý kríž za zásluhy“ ako uznanie za „jeho prácu v oblasti pedagógie, verejného života a 

spoločnosti, ktorá mala mimoriadny význam v oblasti zachovania identity Maďarov na Slovensku a odovzdania tradícií“. 

     Pán profesor Kovács pokračuje v činnosti učiteľa ľudu a pravidelne prednáša, ďalej je aj aktívnym členom kultúrneho života našej 

obce. 

 

Zsuzsanna Kállay Kovács Lászlóné   
      Narodila sa v r. 1946 v obci Štvrtok na Ostrove. Zmaturovala v Gymnáziu s VJM v Šamoríne, potom v r. 1969 na Pedagogickej 

fakulte v Nitre získala diplom v oblasti pedagogiky a učiteľa hudby. Následne krátko učila v obci Lehnice a od 1971 do 1978 v obci 

Žirany, pod Zoborom. Tu začala pracovať ako osvetárka.  

     V školskom roku 1978/79 začala učiť v ZŠ v Holiciach v ročníkoch 1 - 4., no v celej škole vyučovala hudbu. Odštartovala súťaž 

ľudových piesní s názvom „Malý slávik“ („Kis Csalogány“). Vďaka jeho obetavej práce 60-členný spevácky zbor sa stal pýchou našej 

školy a získal kvalifikáciu zlatého pásma. Žiaci ZŠ v oblasti hudobnej výchovy vďaka nej dosiahli vynikajúce výsledky na okresných 

a krajských súťažiach. 

     V obci založila spevácky zbor mužov, ktorý viedla 25 rokov. Mnohokrát vystúpili doma aj v Maďarsku a šírili dobré meno našej 

obce vo svete. 

     Od r. 1992 pracovala na školskej inšpekcii, následne, až do dôchodku učila v ZŠ v Šamoríne, resp. v Mliečne. Je úspešnou autorkou 

učebníc, jej učebnice hudobnej výchovy a slovenského jazyka používajú dodnes. Ako pedagogička zorganizovala pravidelné kultúrne 

programy, ktoré vydala aj vo forme knihy.  

    Práca pani učiteľky Kovács sa dá najlepšie charakterizovať mottom Zoltána Kodálya „Národ žije v piesňach“, nakoľko mladých 

počas jej celého života smerovala k láske k maďarským ľudovým piesňam a hudbe.   

                           -vboros- 

 

 

V mene našej Samosprávy s úctou gratulujeme prvým čestným 

občanom obce Holice a k ich ďalšej práce im želáme veľa sily, zdravia 

a vytrvalosti. 

 
                                                   - redakcia - 

 



V sviatok nášho kráľa svätého Štefana 
20. augusta na námestí pred kostolom v Holiciach počas 

sviatočnej omše celebrovanej pánom farárom obce Holice, 

Gáborom Jakom spomíname na takého svätca, ktorý bol nielen 

dobrým kráľom svojho ľudu, ale aj vládcom, ktorý zjednotil svoj 

národ. Svätý Štefan svoju kráľovskú moc použil nie na potlačenie 

poddaných, ale na to, aby slúžil svojmu ľudu. Celý svoj život 

zasvätil tomu, aby všetkými silami, nadaním a schopnosťami 

získanými od Boha slúžil uhorskému národu.  

Duch nášho prvého kráľa nás spája viac ako 1000 rokov, 

1000 rokov sme súčasťou jednotného maďarského národa, 

nezávisle od veku, rodu a ideologického presvedčenia alebo od 

toho, ako sa volá ten štát, v ktorom dnes prežívame našu 

maďarskú identitu. Tento duch musíme mať na zreteli aj v 21. 

storočí. K tomu je vždy potrebný silný materský štát, s takým 

vedením, ktoré zahraničných Maďarov nevyužíva ako nástroj, ale 

smerom k odtrhnutým maďarským komunitám preukazuje 

starostlivosť, pochopenie, podporu, no hlavne pozitívny príklad. 

Úloha svätého Štefana v uhorských dejinách je jednoznačná pre každého. V 

dnešnom období však opäť vidíme kontúry jeho veľkosti. Vytvoril takú vec, ktorá na 

tisíc rokov určila úlohu tohto národa v Európe. Žiaľ, mnohí ešte aj dnes pokúšajú 

spochybniť to, čo reprezentujeme alebo zločiny spáchané voči nám - a to všetko nás 

musí motivovať k tomu, aby sme si dali pozor. Musíme sa postaviť za seba, lebo my 

sme v Európe doma a chceli by sme budovať spoločnú budúcnosť s tými, ktorí nám 

podajú ruku. 

Výročie založenia štátu je naozaj 

sviatok, lebo nespomíname na prehratú bitku, 

neúspešnú revolúciu a hrdinsky mŕtvych - ale 

na najdôležitejší historický moment strednej 

Európy. Bez toho by dnes nikto z nás 

nemohol stáť tu, na námestí pred kostolom, 

na slávnostnej svätej omši a nemohli by sme 

hovoriť po maďarsky a nespomínali by sme 

pod vežou nášho kresťanského kostola.  

Svätý Štefan založil ten kresťanský 

uhorský štát, ktorý už viac ako tisíc rokov 

ochraňuje Karpatskú kotlinu a národy žijúce 

v nej. Lebo hoci tu žijúce národy niekedy žili 

vo vzájomných rozporoch, keď to skúmame 

z tisícročnej perspektívy, môžeme povedať, 

že v ťažkých časoch sme sa zomkli a 

ochránili nielen kresťanský uhorský štát, ale 

aj celú Európu. V dnešných časoch, keď západná Európa stojí na okraji morálneho krachu a 

najradšej by zabudla na svoju kresťanskú identitu, učenie a odkaz svätého Štefana aj z tohto 

dôvodu získa opätovne význam. Našou úlohou je to, aby sme ochránili naše kresťanské 

hodnoty a vybudovali oázu, v ktorej sa dá žiť. Maďarský národ aj teraz je na silnej a 

prosperujúcej trajektórii, to už cítia aj susediace národy žijúce s nimi a stále viac a viac ľudí cíti, že nemajú nás vnímať ako nepriateľa, 

ale ako spojenca. Samozrejme vždy existujú provokatéri, no neslobodno im veriť a musíme ísť ďalej na ceste, ktorá bola nám 

vyznačená”. Ani nemusíme robiť nič iné, ako nasledovať túto cestu, čiže cestu univerzálneho kresťanského systému hodnôt.  

     (Na základe MA7 vydaného 21. augusta zostavil: Lajos Iván) 



 

Dvaja Anjeli, jedna myšlienka 
...a jeden otec a mama, ktorí to všetko podporili od začiatku až do konca. 

Možno sa dá opísať týmito slovami najjednoduchšie zázračné ovocie tohto príbehu, ktorého obraz sa vynoril pred 

našimi očami, po vstupe cez bránu rodiny Farkasovcov, v časti našej obce, v Čechovej. 

Barbare Farkas a jej priateľke Monike Katona sa podarilo uskutočniť 

a povzniesť na umeleckú úroveň fantastické záhumienkové možnosti našej užšej vlasti Žitného ostrova. Rôzne „hniezda“ 

vytvorené z jednoduchých potrieb a z úžasných farebných kombinácií nekonečných počtov plodín zabezpečili nádherné 

pozadie pre fotografovanie rodín, vyhovujúc aj tým najnáročnejším očakávaniam. Mohli by sme povedať aj tak, že sa im 

podarilo zniesť na zem menší ostrov raja fotografov.  

A keď človek po nákupe sa už chystá domov, lebo si myslí, že tento rozprávkový obraz sa už nedá stupňovať, vtedy zrazu 

príde na to, že predsa, lebo spod jedného tienidla sa ozve volajúci hlas: „Poďte bližšie, ponúknite sa“. Očarovaný 

návštevník nič viac nepotrebuje, ako keď k úžasnému obrazu sa pridruží aj kombinácia chutí a vôní, lahôdky z tekvíc, 

dobroty plnené klobásami a inými chutnými lahôdkami od našich hostiteľov. Po plánovanej krátkej ochutnávke sa ešte 

stále nebola možnosť vrátiť sa domov, lebo k varenému vínu z kotlíka patrila aj dobrá domáca pálenka gazdu. Ten, kto sa 

odtiaľto ponáhľal domov – hoci aj nebol vinným, no chybu určite urobil, lebo mali tam veľa miesta na krátke posedenie.   

 



Niekoľkokrát sa dalo počuť „zmätok slov“: „to si ešte vypijem a potom ostanem“, a to až do súmraku, keď pri svetle 
tekvicových lampášikov predsa sa každý vrátil domov.  
Ešte bolo dobré, že peňaženka zabudnutá 
doma na druhý deň poskytla dobrú príčinu na 
opakovanie príbehu.  
„Tök jó farm“ („Veľmi dobrá farma“) stvorený 
„Dvoma Anjelmi a jednou myšlienkou“ 
dokázala, že naša rodná zem, Žitný ostrov  
a v ňom naša obec je jedným z najúžasnejších 
miest na svete, plné pracovitých, pohotových 
ľudí – veď si stačí všimnúť zázraky nášho 
okolia, zastaviť sa na okamih, vdýchnuť ich do 
seba ako čerstvý ranný vlhký vzduch a hneď sa 
napĺňame najlepším pocitom. 
Rodine Farkasovcov z Čechovej patrí uznanie, 
gratulácia a vďaka za jedinečnú prezentáciu 
nášho zázračného sveta ozdôb farby jesene. 
Nech im Stvoriteľ povolí dodržať ich vzorné 
zvyky aj naďalej. 
     -il- 
 

Vyučovanie ľudovej hudby pre všetkých 
S podporou siete budapeštianskeho Domu tradícií („Hagyományok Háza“) 

a pod záštitou jeho slovenského dcérskeho spolku sa úspešne odštartoval 

kurz ľudovej hudby v réžii súboru Póšfa. Miestom prvého stretnutia bol 

kultúrny dom v Holiciach. 

Zo Žitného ostrova a 

Matúšovej zemi prišlo viac 

ako 10 žiakov, ktorí odvtedy 

sú usilovnými návštevníkmi 

kurzu. Kurz za účelom 

ľahšieho prístupu vo svojej 

činnosti smerujúcej na 

popularizáciu ľudovej 

hudby pokračuje v budove Mestského kultúrneho strediska Benedeka Csaplára 

v Dunajskej Strede. Účastníci mohli sa učiť od Pétera Ivána hru na husliach, 

András Iván 

vyučoval  hru na 

viole a base a Zoltán 

Iván vyučoval hru 

na dychových 

nástrojoch: na fujare 

a klarinete. 

Základnou 

požiadavkou je 

vlastný hudobný nástroj a súvisiace základné hudobné vedomosti. Traja 

hudobníci súboru Póšfa s veľkou radosťou očakáva ďalších prihlasujúcich a 

záujemcov o ľudovú hudbu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



„Žitnoostrovská Šialená jazda“ v Holiciach 

V rámci odpočinku počas okružnej jazdy 14. augusta nás navštívili v našej obci členovia Klubu veteránov v Lehniciach - 

„Žitnoostrovská Šialená jazda“, so svojimi úžasnými a ešte 

úžasnejšími vozidlami, starými a ešte staršími modelmi automobilov. 

Niekoľkohodinové hladkanie áut bol pekným zážitkom pre všetky 

vekové skupiny.  

A aby hostia počas odpočinku nezostali hladní, o to sa 

postarala naša obec formou chladených nápojov a prázdne bruchá 

vyriešil Ferenc Sárosfai, náš obyvateľ, s veľkým kotlom 

neodolateľného guláša z diviny, z ktorého zostal len „ukazovateľ 

hladiny“ na okraji kotla. 

Ten, kto tam bol, určite sa vrátil domov s peknými zážitkami 

a možno na budúci rok príde aj on so svojim vlastným vozidlom, aby 

rozšíril reprezentatívny tábor veteránov. Ďakujeme, „Šialenci“!                    

                  -il- 



Svätý Mikuláš bol tu... 
 
5. decembra, v nedeľu popoludní navštívil našu obec svätý Mikuláš, 

no vzhľadom na pandemickú situáciu na rozdiel od plánovaného miesta 
stretnutia od 15.00, s prísne stráženým doprovodom miestnych hasičov 
prešiel všetky ulice našej obce, aby sa dostal ku každému dieťaťu. Už len 
museli čakať na hasičské auto. O tom, že kedy a kam išiel práve, informoval 
obyvateľov obecný rozhlas. Ten, ktorý sa chcel s ním stretnúť, musel ho len 
čakať v okne alebo bráne svojho domu a keď prišiel, pristúpil k nemu a 
prevzal svoj balík.  

Mnoho detí pripravilo pre Mikuláša darček v podobe kresby, 
napísali na ňu svoje mená a pri stretnutí mu ju odovzdali, aby ho potešili. 
 Takže svätý Mikuláš a jeho sprievod obišiel našu dedinu. Po 
päťhodinovej návšteve a absolvovaní skoro 50-kilometrovej trasy, odišiel z našej obce s radosťou - a v mokrých šatách. Vrátil sa do 
svojej vlasti. Bol šťastný, lebo na uliciach obce objavil taký veľký počet detí, aký ešte nikdy nevidel v našej obci. Určite každý z nich 
priniesol svojho priateľa z iných obcí a miest, lebo videl aj mnoho takých detí, ktorých ešte ani nepoznal. No vôbec nerozlišoval medzi 
deťmi. Tým pádom pekne minuli jeho balíky, avšak v poslednom momente s pomocou jeho anjelov sa podarilo zaobstarať ešte nejaké 
sladkosti, aby k nikomu nešiel s prázdnymi rukami. Preto prisľúbil, že v budúcom roku bude lepšie pripravený na jeho návštevu v obci 
Holice. Dúfa, že nikomu nespôsobil sklamanie, lebo každý vie, že nie darček, ale samotná snaha je dôležitá. 

Aj on poďakoval za darčeky, ktoré dostal od detí našej obce a všetkým zaželal požehnané, pokojné vianočné sviatky.         -il- 

Foto: Ján Šulek, Ľudovít Iván 
    

 

Obyvatelia Čechovej a Čentőfy opäť ukázali, že keď je treba, 

v záujme realizácie verejnoprospešných vecí dokážu hocikedy spojiť 

svoje sily. Tak to bolo aj v ten prekrásny víkend skorej jesene, keď v 

rámci vypratania cintorína v Čentőfe bolo odstránené krovie staré 

mnoho rokov. Onedlho sa z krovia objavili rôzne hrobové pomníky, 

ktoré už boli skoro zabudnuté, spolu so základmi starej studne, ktorú 

na jar zrenovujú verejnoprospešní pracovníci obce, aby osoby 

starajúce sa o pomníky nemuseli kráčať niekoľko sto metrov, keby 

potrebovali vodu na polievanie. Otázny ešte zostáva osud malej 

budovy slúžiacej na úschovu rôznych potrieb, ktorá bude zbúraná - 

alebo prípadne po  ďalšej rekonštrukcii by mohla poskytnúť miesto pre 

malú výstavu miestnej histórie. Po celodennej tvrdej práci naozaj 

chutil guláš, ktorý uvarili miestne domáce panie a malý rozhovor pri 

niekoľkých pohároch vína, ktorý poskytol vynikajúcu možnosť na 

zopakovanie starých prípadov a pamiatky osôb účinkujúcich v nich. 

Potom, ako usilovné „ruky“ našli dno fľaše od vína, pomocníci 

prisľúbili, že ak skôr nie, no na jar každopádne pokračujú v tejto 

vznešenej iniciatíve za účelom upravenia pohrebných miest, na znak 

úcty k ich predkom.               



Opravy na ulici „Nyírfa“ 
 Pred rýchlym príchodom zimného počasia - hoci len niekoľko hodín pred ochladením, no predsa - sa nám podarilo opraviť a 
zlepšiť bezpečnosť križovatky ulíc „Nyírfa“ a „Hlavná“ nachádzajúcej sa pri pošte, ktorá už dávna bola nebezpečná. Za riešenie, ktoré 
bolo rýchlejšie, ako sme to čakali, vďačíme Endre Kósa a jeho spoločníkovi, 
László Kósa ml., ktorí popri ich povinnostiam dokázali nájsť čas na vyriešenie 
tohto neudržateľného stavu.  

Aj vďaka šťastiu nám prišiel na pomoc Róbert Czajlik, obyvateľ obce 
Holice a popri úprave terénu pomocou malého bagra dokázal majstrovsky 
vyriešiť aj vytvorenie menšieho vodojemu.     

Ďakujeme ešte aj Adriánovi Sebőovi, podnikateľovi zo Starej Gale, 
kto pomocou svojho traktorového bagra podporil našu obec odstránením 
poškodeného asfaltu a betónu, ako aj Poľnohospodárskemu družstvu v 
Holiciach za bezplatné požičanie niekoľkých strojov a ich obsluhovača, 
Istvána Erősa.  

Vďaka súhre všetkých uvedených faktorov ešte pred začiatkom 
daždivého počasia bol definitívne opravený stav spôsobený neodbornou 
opravou dôsledkov prác potrebných pre zavedenie kanalizačnej siete a pitnej 
vody.  

Na renováciu dlho čaká aj povrch cesty na ulici „Nyírfa“. Podľa 
odborných posudkov táto plánovaná rekonštrukcia vzhľadom na veľmi zlý 
stav cestného telesa sa môže stáť až 45 - 50 tisíc eur. 
V prípade zlepšenia ekonomickej situácie našej obce to aj vyriešime.      -il-

        
      

Kritický stav našich ciest 

Časti našej obce sú spojené verejnými cestami v celkovej dĺžke 

cca. 25  kilometrov, stav ktorých si vyžaduje čo najrýchlejšiu 

rekonštrukciu. Napriek ministerských sľubov až do dnešného dňa nie je 

možné predložiť žiadosti o dotácie zo štátnych alebo európskych zdrojov 

za účelom krytia materiálnych nákladov týchto potrebných opráv, ktoré 

žiadna obec nedokáže na celoštátnej úrovni pokryť z vlastných síl. Z tohto 

dôvodu sme na generálnom riaditeľstve Slovenskej správy ciest žiadali o 

komplexnú rekonštrukciu napojenia cesty Rybníkovej ulice (Halastói utca) 



pri odbočke Báger na cestu č. 63, ako aj cesty „Beketfianskej“, tiež 

na cestu č. 63, a to spolu s výstavbou prípadných bezpečných 

odbočovacích pruhov. Táto naša žiadosť bola aj tretíkrát zamietnutá 

generálnym riaditeľstvom SSC s námietkou, že predmetné územie 

nespadá pod ich právomoc a s touto žiadosťou by sme sa mali 

obrátiť na Správu ciest Trnavského samosprávneho kraja. 

Predloženie žiadosti smerom na Trnavu sa už prebieha. Veríme 

tomu, že naša žiadosť bude vypočutá niektorým z kompetentných 

orgánov a nakoniec sa nám predsa podarí opraviť tento neblahý 

stav. Mimochodom by sme chceli ešte poznamenať, že na opravu 

obecných ciest sme v tomto roku vynaložili cca. 36 000,- €, z ktorej 

sme na opravu ulice „Forratagi“ dali cca. 33 000,- €, na opravu ulice 

„Nyírfa“ pri pošte cca. 1 000,- € a suma za opravu výtlkov na území obce pomocou technológie vstrekovania predstavuje cca. 2 000,- 

€. Žiaľ, hore uvedené križovatky sa z dôvodu ich rozlohy a stavu nedajú opraviť touto technológiou. Veríme tomu, že na tento neblahý 

stav čoskoro nájdeme nejaké primerané riešenie, aby sme mohli dopravu na týchto cestných úsekoch urobiť bezpečnejším čo najskôr. 

 

Uskutočnený sen 

Keď 27. septembra 2021 na ulici „Forratagi“ vo 
Veľkej Budafe objavili pracovné stroje spoločnosti EKOM 
PLUS z Dunajskej Stredy, zaoberajúcej sa výstavbou a 
údržbou ciest, aby pripravili skoro už neexistujúci plášť 
cesty na rekonštrukciu, srdce obyvateľov ulice začalo biť 
hlasnejšie. Určite len zo zdvorilosti by odmietli 
domnienku, že doteraz neverili tomu, že k tomu vôbec 
niekedy dôjde, lebo - ako to povedali - v predchádzajúcich 
rokoch už mnohokrát dostali prázdne sľuby na opravu 
tejto cesty.  

Je to už jedno, to je už minulosť, no jedno je isté: 
v našej krajine zatiaľ nie je možné predložiť žiadosť za 
účelom financovania údržby alebo opravy ulíc, chodníkov, 
ciest, ani na výstavbu nových.  

Nevieme, prečo, no štát nechce dať peniaze na 
podobné, nevyhnutne potrebné práce - napriek tomu, že 

v štátnej kase na eurofondové projekty sú 
nahromadené finančné prostriedky vo výške cca. 
10 - 15 miliárd eur, bez čerpania, pričom obce a 
mestá z ich vlastného rozpočtu nie sú schopné 
rekonštruovať alebo postaviť ani menšie úseky. Nie 
je to inak ani v prípade našej obce. Neoplatilo sa 
čakať „na zázrak“, lebo nepríde len tak, sám od 
seba. Obecný úrad práve preto sa rozhodol tak, že 
dá vypracovať posudok na rekonštrukciu cca. 230 
m dlhého cestného úseku. Odborný posudok 
rozpočet uvedených prác stanovil vo výške 33 000,- 
eur. Nakoľko stav cesty už bol veľmi nebezpečný z 
hľadiska možnosti vzniku nehôd, z tohto dôvodu na 



základe návrhu starostu obce ako najrýchlejšie 
riešenie sa ukazovalo čerpanie dlhodobého úveru, 
návrh ktorého obecné zastupiteľstvo schválilo 
jednohlasne, bez námietky. Vypísané verejné 
obstarávanie s najvýhodnejšou cenovou ponukou 
vyhrala firma EKOM PLUS, ktorá sa zaoberá 
výstavbou a údržbou ciest, ktorá - ako to už vidíme 
na základe výsledku ich práce - dokázala 
zabezpečiť najlepšiu kvalitu. 

Rekonštrukciou cesty sa splnil niekoľko 
desaťročný sen obyvateľov ulice „Forratagi“, 
ktorú odteraz môžu využívať aj v skutočnosti. 
Prosíme Vás, dajte pozor na novú cestu, vždy 
dbajte na to, aby okraje cesty neboli zasypané, 
aby dažďová voda nezostala trvalo na telese vozovky (hlavne v zime), lebo to môže spôsobiť rýchle znehodnotenie 
asfaltového plášťa. Želáme Vám, aby ste ju mohli veľa rokov používať v zdraví a absolvovať (aj na tomto úseku) čo najviac 
kilometrov bez nehody.                        -il- 

                    

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva 
V období medzi 29. júnom a 29. septembrom (dátum 1. riadneho zasadnutia jesenného obdobia) sa 27. júla uskutočnilo 
jedno mimoriadne zasadnutie. Na tomto zasadnutí obecné zastupiteľstvo (OZ) rokovalo o kúpe pozemku s rozlohou 8 m2, 
ktorý je v súkromnom vlastníctve a je potrebný pre výstavbu plánovanej pešej a cyklistickej cesty, ako aj o ponuke 
pôdohospodárskeho družstva na výmenu pozemkov. Poslanci podporili obidva návrhy. 

Zasadnutie obecného zastupiteľstva - 29. septembra 2021 
Počet obyvateľov obce ku dňu zasadnutia OZ je 2 142 osôb. 
Správa starostu obce: 

 Namiesto pokazeného čerpadla na futbalovom ihrisku kúpili 5 kW-ové ponorné čerpadlo v hodnote 1000 eur. 
 Na zbernom dvore opätovným použitím starých kontajnerov sa zvýšila kapacita existujúcich kontajnerov slúžiacich 

na zber papiera. Na hangáre nainštalovali odkvapy. Projekt predložený za účelom rozšírenia dvora (po jeho 
trojnásobnom predložení a doplnení) bol, žiaľ, zamietnutý. 

 Počas Obecných dní obce Holice sme privítali hostí z obce Abda a z Česka - z ostatných štátov hostia z dôvodu 
pandemickej situácie neprišli. Predstavenia zorganizované v rámci obecných dní sa v tomto roku prvýkrát dali 
sledovať aj online. 

  Štvrtýkrát bol usporiadaný tábor ľudových tancov pre deti, v tomto roku s účasťou 80-90 detí, v kultúrnom dome 
a na dvore hostinca v Kostolnej Gale. Ubytovanie pre tábor zabezpečila telocvičňa základnej školy. Záverečným 
podujatím tábora ľudových tancov bol tanečný dom. 

 V lete tohto roka pod názvom „Sparťanské hry“ sa na miestnom športovom ihrisku uskutočnil štvordňový detský 
tábor. 

 Bolo odovzdané ihrisko „Margaréta“ v časti obce Čechová, ktorá bola realizovaná z finančnej podpory Trnavského 
samosprávneho kraja (5000 EUR) a vďaka spolupráci rodičov. 

 Obec opäť predloží projekt na modernizáciu elektrickej siete školy, už predložila nové projekty na výmenu 
autobusovej zastávky školy, na zateplenie dielne školy a na výmenu jej okien, ako aj na hydroizoláciu rokovacej 
sály obecného úradu. 

 Naši dobrovoľní hasiči sa zúčastnili na viacerých súťažiach – o.i. na nočnej v Padáni. Hasiči viackrát pomohli pri 
zorganizovaní spoločenských podujatí, pri polievaní Kostolného námestia a, žiaľ, aj pri jednom doteraz 
nevyjasnenom požiari vo Veľkej Budafe. 

 Na opravu cestných chýb sme objednali 6 t materiálu a konečne sa úplne obnoví cesta „Forratagi“ v časti Veľká 
Budafa. 

 20. augusta, v sviatok založenia uhorského štátu obec oslavovala svätou omšou a svätením chleba. V tomto roku 
prvýkrát v histórii obce Holice bol udelený titul „čestný občan obce. Titul „čestný občan obce“ dostali: László 
Kovács a Zsuzsanna Kovács. 

 



Programové body 

 OZ bralo na vedomie správu nezávislého audítora o záverečnom účte obce. 

 OZ podporilo konečnú formu zmluvy o zámene pozemkov medzi samosprávou a poľnohospodárskym 
družstvom, ktorá zadefinuje predmet zámeny pozemkov v pomere 1:1. 

 Stav bytov nad kultúrnym domom v časti Veľká Budafa je kritický a nebezpečný. Samospráva pracuje na tom, aby 
súčasní obyvatelia dostali náhradný byt a podkrovie bolo zrekonštruované. 

 Už roky trvá dokončenie definitívnej podoby územného plánu obce, ktorý bol schválený ešte v r. 2017. Pre 
schválenie je potrebný už len súhlas vodárenskej spoločnosti. Vodárenská spoločnosť z dôvodu preťaženosti siete 
nesúhlasí s individuálnou a priemyselnou zástavbou plánovanou v našej obci. Obecný úrad pracuje na tom, aby 
plán bol schválený minimálne podmienečne, aby sa požadované a projektované investície mohli začať. 

 OZ dlho zaoberalo s otázkou predaja pozemkov vo vlastníctve obce, riešených  formou osobitného zreteľa. Tieto 
pozemky vo väčšine prípadov majú malú rozlohu, nachádzajú sa na konci záhrady alebo na hranici s ulicou, sú vo 
vlastníctve obce, avšak obyvateľ danej nehnuteľnosti ho používa už roky až desaťročia. Možnosť riešenia na 
základe osobitného zreteľa - ako to ukazuje aj jeho samotné označenie - rieši obec individuálne, podľa 
jednotlivých prípadov a dohodne sa na jeho predaji. Pre predaj je potrebné schválenie 3/5-ovou väčšinou 
obecného zastupiteľstva. Obec je povinný následne vyvesiť zámer predaja na úradnej tabuli obce, resp. zverejniť 
ho na svojej webovej stránke na dobu 15 dní, samotný predaj sa môže uskutočniť až potom. Po dlhej debate OZ 
rozhodlo tak, že pozemky, na ktoré sa vzťahuje „osobitný zreteľ“, môžu byť odteraz kúpená za jednotnú cenu vo 
výške 10 EUR/m2, tak, že náklady súvisiace s geodetom a zápisom do katastra znáša kupujúci. 

Zasadnutie obecného zastupiteľstva - 27. októbra 2021 
Počet obyvateľov obce ku dňu zasadnutia OZ je 2 147 osôb. 
Správa starostu obce 

 skončila sa rekonštrukcia cesty „Forratag utca“ v časti Veľká Budafa, 
 z nevyužitých miestností pod hľadiskom športového ihriska vytvorili skladové priestory a umiestnili viac smetných 

nádob na miestach využívaných návštevníkmi športového ihriska, 
 podarilo sa odstrániť problémy verejného osvetlenia na ulici za starým obecným úradom („Regence“), 
 pomocou podpory budapeštianskeho Domu tradícií („Hagyományok Háza“) sa realizoval kurz ľudovej hudby pre 

deti, 
 miestny dobrovoľný hasičský zbor pokračoval vo zmapovaní a údržbe požiarnych hydrantov nachádzajúcich sa na 

území našej obce, 
 divadelný súbor Rózsa(Szín)Ház predstavil svoje najnovšie predstavenie inšpirované Jenőm Rejtő. 

Programové body 

 Obecné zastupiteľstvo schválilo zmenu rozpočtu za r. 2021 pod č. 2/2021. 

 Západoslovenská vodárenská spoločnosť podmienečne akceptovala zmenu územného plánu obce,tým pádom 
čaká na posúdenie zo strany krajského úradu. V zmysle podmienky spoločnosti obec môže začať s realizáciou 
novej časti obce plánovanej medzi Póšfa a Starou Galou len v tom prípade, keď sa v Šamoríne dokončí výstavba 
rozšírenia čistiarne odpadových vôd kanalizačnej siete. 

 Miestne občianske združenia aj v tomto roku mohli požiadať samosprávu o podporu. S prihliadnutím na finančnú 
situáciu a možnosti obce aj Csemadok, aj Rózsa(Szín)Ház dostane 500-eurovú dotáciu v r. 2022. Športová 
organizácia v prípade aktívneho fungovania dostane 1000-eurovú dotáciu, mesačne. Rozpočtový rámec na 
fungovanie hasičského zboru samospráva navýšila o 2500-eurový rámec. 

 OZ zjednotilo výšky nájomnéhov dome podnikateľov a určilo ich vo výške 2,66 EUR/m2/mesiac. 

Zasadnutie obecného zastupiteľstva - 30. novembra 2021 
Počet obyvateľov obce ku dňu zasadnutia OZ je 2 150 osôb. 
Správa starostu obce 

 Prebieha sa renovácia vedľajších miestností kultúrneho domu. Samospráva obce v renovácii interiérov (nové 
vchodové dvere, maľovanie, brúsenie a oprava parkiet a javiska) plánuje pokračovať z projektových zdrojov. 

 Prebieha sa proces schválenia opravy odbočenia smerom na Beketfa. 
 Z vlastných zdrojov sa obnoví pripojenie Poštovej a Hlavnej ulice. 
 Pri starom obecnom úrade (Regence) bola nainštalovaná nová skriňa slúžiaca na prevzatie balíkov. Pred budovou 

bude vytvorený priechod pre chodcov. Jeho osvetlenie už bolo umiestnené. 



 V tomto roku vianočný stromček obce daroval Balázs Pongrácz. Ďakujeme firme BigMat za jeho prepravu. 

Programové body 

Obecné zastupiteľstvo: 

 schválilo rozpočet na obdobie 2022 - 2024. 
 v rámci všeobecne záväzného nariadenia schválilo nový územný plán obce, 
 zmenilo výšku poplatku za hlásenie v obecnom rozhlase, užívanie trhoviska a iných nájmov, 
 odročilo návrh na zmenu sumy príspevku v MŠ, školskom klube a príspevku na stravovanie. 

Výzva 
 
Vyzývame ctených občanov, aby ak zistia, že niektorý reproduktor obecného rozhlasu alebo lampa 
verejného osvetlenia nefunguje, nech to oznámia na obecnom úrade. 
 
Žiadame Vás, aby ste nepoškodili, nezakrývali alebo nezastavali požiarne hydranty nachádzajúce sa 
blízko Vášho domu. Ich funkčnosť môže zachrániť majetok a ľudské životy. 
 
V prípade, ak viete o tom, že Vami používaný pozemok je vo vlastníctve obce, spĺňa podmienky 
posúdenia podľa osobitného zreteľa a chceli by ste ho kúpiť, požiadajte o to u samosprávy obce. 
 

Na zasadnutí boli prítomní: Lajos Iván - starosta obce; Erika Jákli - zapisovateľka, Mónika Sebők - hlavná kontrolórka 
obce a členovia OZ (Irén Bohony, Kinga Gencs, László Farkas, László Láng, Blanka Menyhart, Béla Ravasz, György Špaček, 
Péter Usačov, József Viola), zapisovateľky (Erika Jákli) a hlavnej kontrolórky obce (Mónika Sebök) ďakujem za Vašu 
dôveru a želám Vám všetkým pokojné sviatky! 
 

 

Zásielkové automaty v našej obci  
  

V našej obci bol sprevádzkovaný automat slúžiaci na 
prevzatie balíkov (Z-box) a automat internetového obchodu 
Alza (Alzabox), pri budove starého obecného úradu (dnešný 
Komunitný dom), za účelom uľahčenia nákupných potrieb 
obyvateľstva.  

Žiadame našich obyvateľov, aby pri využívaní zariadení 
používali parkovisko pred budovou, aby čakaním na verejnej ceste 
neohrozovali ani vlastné zdravie, ani dopravu a tým pádom ani 
cesta pred automatmi, ani obruba chodníka nestane obeťou 
nedbanlivosti.  

V prípade poruchy týchto zariadení, prosíme, volajte 
telefónne čísla uvedené na nich. Ďakujeme za Vaše pochopenie.  
 



História ihriska „Margaréta“ 

Malá obec Čentőfa sa obohatila o nové ihrisko, vďaka 
mladej dáme Ágnes Csiba, pôvodom z Čentőfy, ktorá sa inak v 
súčasnosti dá považovať za miestnu obyvateľku, lebo - ako o tom 
hovorila v slávnostnom prejave pri príležitosti odovzdávania 
ihriska - je jednou z potomkov rodiny Mesterovcov z Čentőfy. V 
nasledujúcich riadkoch uvádzame krátku históriu vzniku ihriska, 
na základe rozprávania autora.  

„Už 5 rokov učím v Základnej škole v Mliečne. Zbožňujem 
moje povolanie. S mojím manželom sme presťahovali do Čechovej 
už pred 4 rokmi, ešte pred narodením mojej dcérky. Keď sa narodila, veľa som s ňou prechádzala na uliciach Čechovej a bola som 
šťastná, že do akej pokojnej a bezpečnej dediny sme sa presťahovali. No čaro miesta sa postupne vytrácalo, keď som každodenne 

zistila, že sa vôbec nestretávam s mladými mamičkami, niekedy 
som sa počas mojich dvojhodinových prechádzkach nestretla 
vôbec s nikým.  Z mojej povahy potrebujem blízkosť iných ľudí, 
chýbala mi komunikácia s inými. Svet ulice sa stal pre mňa 
nudným, tým pádom som sa zamkla s dcérkou do našej vlastnej 
ríše.  Nakoľko neexistovalo kultúrne stredisko, ani obchod, tým 
pádom som nemala možnosť stretnúť sa s ostatnými s podobnými 
problémami. Chcela som niečo urobiť, preto v marci minulého 
roka som predložila môj projekt s názvom „Chceme byť dedinou 
mladých rodín” Trnavskému samosprávnemu kraju, v ktorom som 
požadovala 5 000,- eur na výstavbu ihriska v Čechovej. Projekt sa 
dostal medzi 45 a po prezentácii v Dunajskej Strede aj do 27 
najlepších projektov. Po bodovaní zo strany poroty samosprávy 
bol na 9-10. mieste pred verejným hlasovaním zo strany 
obyvateľov. Požadovanú dotáciu mohlo získať prvých 10 

projektov. Potom nasledovalo zozbieranie telefonických hlasov... Tu by som sa chcela poďakovať za neúnavnú prácu môjho drahého 
tímu: Margitke, Veroni, Edine a ostatným. Potom som sa snažila nájsť firmu, ktorá by bola najvhodnejším adeptom na realizáciu ihriska. 
Po zdĺhavom hľadaní som ju našiel - a bola to práve spoločnosť z obce Holice: B.R.A. Company. Po skontaktovaní konateľa som hneď 
vedela, že oni budú tí, ktorí dokážu 100-percentne realizovať moje predstavy a tak sa aj stalo. V Gábore Farkas a jeho tíme som 
spoznala flexibilnú, precíznu a odbornú firmu. To, čo tu vidíte, je 
dielom ich rúk. 

Som vďačná mojej dcérke, ktorá ma motivovala v tom, 
aby sa tento projekt zrealizoval. Chcel by som poďakovať 
Gáborovi Farkas za jeho trpezlivosť a Gézovi Mészáros z Rohoviec 
a Zoltánovi Meleg zo Šamorína za vyhotovenie tabule ihriska.  
Rodine Saláthovcov za zelené rastliny, pánovi starostovi Lajosovi 
Iván za podporu, Gyuszi Cséfalvay ml. a mladým otcom z Čechovej 
za terénne úpravy, matkám z Čechovej za chutné zákusky a 
osviežujúce nápoje a v neposlednom rade mojej matke, Ágnes 
Nagy, ktorá, keď videla na mne, že v snahe o dosiahnutie 
dokonalosti z dôvodu obrovského tlaku začínam byť unavená, 
opäť naštartovala môj motor. 

        Vážení prítomní! Nech sa toto ihrisko stane symbolom príkladnej súdržnosti. Nech spôsobí radosť menším aj väčším 
deťom. Starajme sa o neho, udržiavajme jeho čistotu, lebo my, spoločne sme pracovali pre jeho vznik. Ďakujem.” 
Na obrázku zprava doľava: autor, zhotoviteľ, podporovateľ.  

 
Čechová získala nový verejný priestor, no nielen 

pre najmenších, ako sme to mohli počuť a vidieť v 
skutočnosti - naskytla sa vážna príležitosť na to, aby 
rozprávková krajina najmladšej generácie mohla zblížiť 
obyvateľov obce ešte viac. Nie je na to lepší dôkaz, ako to, 
že už v čase realizačných prác pracovala spolu najmladšia 
a najstaršia generácia obce. A to, že sa to podarilo veľmi 
dobre, dokazuje aj to, že sa to zapáčilo nielen obyvateľom, 
ale aj výkonnému riaditeľovi zhotoviteľskej firmy, ktorý 
privítal jeho vznik vlastnou básňou.  

Želáme si, aby ihrisko slúžilo ako miesto radosti a 
príjemného stretávania detí, rodičov a starých rodičov 
ešte mnoho rokov a aby spestrilo každodenný život 
obyvateľov obcí Čechová a Čentőfa.                                -il- 



          

Zo života našich dobrovoľných hasičov 
 

Členovia miestneho 

dobrovoľného hasičského zboru 

nezostali bez práce ani po ukončení 

éry pandemických testovaní, lebo, 

ako to vieme, vždy môžeme na 

nich spoľahnúť, lebo nečinnosť ich 

vôbec necharakterizuje. 

To potvrdili počas 

uplynulého roka mnohokrát, keď 

sme potrebovali ich pomoc, napr. 

pri záchrane trávy na námestí pred 

kostolom alebo pri polievaní trávy 

na športovom ihrisku počas 

najteplejších letných dní, čo by 

sme nemohli inak vyriešiť z 

dôvodu poškodenej vodnej pumpy.  

No pomáhali nám aj pri 

našich rozličných podujatiach, 

napr. bezpečným presmerovaním 

premávky alebo jednoducho len 

možnosťou prezentácie a 

obhliadnutia ich vlastnej hasičskej 

techniky. 

Za svoju úlohu považujú aj 

(okrem iných) údržbu požiarnych 

hydrantov obecnej vodovodnej 

siete, lebo je možné, že spomedzi 

našich obyvateľov len máloktorí si 

uvedomujú to, že tieto zariadenia v 

prípade potreby môžu zachrániť 

majetok a ľudské životy. V 

niekoľkých prípadoch mohli svoje 

odborné vedomosti využiť aj pri 

odprataní popadaných stromov a 

zlomených konárov.       

Žiaľ, niekoľkokrát boli 

volané aj k požiarnym prípadom, u 

ktorých z dôvodu ich klasifikácie 

zabezpečili vodu pre 

profesionálnych hasičov, ďalej 

prevzali aj stráženie ohniska až do 

jeho úplnej eliminácii.  

V tomto roku ľudové 

tradície súvisiace s dňom sv. 

Mikuláša zabezpečili tiež členovia 

organizácie, s nemalým úspechom, samozrejme 

v súlade s predpismi pandemickej situácie. 

Naša samospráva - formou určitého 

poďakovania - podporila budúcoročnú činnosť 

Dobrovoľného hasičského zboru obce Holice 

sumou 2 500,- eur, ktorú môžu použiť na kúpu 

príslušenstva, ako aj na zlepšenie úrovne 

techniky.   

S úctou ďakujeme za ich doterajšiu 
prácu a k ďalšej činnosti im prajeme mnoho síl, 

zdravia, šťastia a výdrže. 
    -il- 

     

      



Základná organizácia Slovenského červeného kríža v Holiciach 

Činnosť základnej organizácie Slovenského červeného kríža v Holiciach od jej založenia vo významnej miere zatienil 

koronavírus.  Náš životný priestor sa zúžil, počet osobných stretnutí sa znížil.  V 

mimoriadnej situácii však naši 

darcovia krvi obstáli z 

každého hľadiska a 

pri obmedzeniach 

spôsobených 

pandémiou a veľmi 

prísnych 

podmienkach 

darovania krvi sa 

zúčastnili na 

darovaní krvi v našom okrese. Je to pre nás obrovská pýcha, lebo naši 

dobrovoľní darcovia krvi to robili bez protislužby, z ľudskosti dostali jednotku, lebo 

vieme, že každá kvapka krvi zachraňuje ľudský život.  

Z dôvodu pandémie koronavírusu sa okresné slávnostné odovzdávanie plakiet neuskutočnilo, v našej obci sme v máji  

spolu s pánom starostom privítali našich viacnásobných 

darcov krvi, menovite: JUDr. Borisa Dojčana a Júliu Szabó, 

ktorí si mohli prevziať bronzovú Janského plaketu, Róberta 

Sedlára, kto dostal striebornú plaketu a Ágotu Výkrent, kto si 

prevzala zlatú plaketu. 

V septembri zásluhou pána starostu obce autobus obce 

odviezol každého záujemcu na prednášku dr. Andrása Csókay, 

nositeľa ocenenia „Prima Primissima“.  

Naplánované slávnostné jesenné privítanie našich darcov krvi 

sa ešte neuskutočnilo, z dôvodu ďalšej vlny pandémie 

koronavírusu.  Touto cestou by sme chceli poďakovať štyrom viacnásobným darcom krvi z našej obce za ich nezištný čin: 

Angéle Süli a Péterovi Szabó za získanie bronzovej Janského plakety, Jánosovi Cséfalvay a Andorovi Cséfalvay za získanie 

zlatej plakety. Hneď potom, ako to 

pandemická situácia umožní, privítame ich aj 

slávnostne. 

Darovanie krvi z každého hľadiska má 

mimoriadny význam, lebo darcovia darujú 

ostatným niečo z vlastného tela, bez nejakých 

podmienok, a to tak, že za to neočakávajú nič.  

Chcel by som poďakovať všetkým darcom krvi 

z Holíc, ktorí týmto ušľachtilým činom sa 

trošku líšia od ostatných. Nechvália sa tým, 

žijú všedné dni jednoduchých ľudí, no keď je 

treba, tak dobrovoľne ponúknu svoje ruky 

pre pomoc ostatným! Dobrovoľne, pomáhajúc druhým! 

Všetkým obyvateľom obce Holice, členom základnej organizácie 

Červeného kríža želá požehnané a pokojné vianočné sviatky 

- Blanka Menyhárt a členovia vedenia základnej organizácie Slovenského červeného kríža v Holiciach – 

 

 



Zo sveta športu 

 Šírenie pandémie koronavírusu sa počas leta spomalilo, 

preto vláda povolila amatérske futbalové súťaže pre všetky vekové 

kategórie.  Dlhá pauza spôsobená vírusom mala negatívny dopad 

na družstvá mladších ročníkov. Len veľmi málo ľudí absolvovalo 

online tréningy poriadne. Mnohí sa vrátili s nadváhou, v 

nevyhovujúcej kondícii a v neposlednom rade bez motivácie. 

Stratili sme mnoho dobrých hráčov, čo pre nás predstavilo veľké 

pustenie žily! Treba úprimne povedať, že to, čo sme vybudovali 

namáhavou prácou, sa zrútila v priebehu niekoľkých mesiacov.  

Všetko sme museli začať od základov.  Chcel by som, aby tímy 

každej jednej vekovej kategórie hrali v jednotlivých súťažiach, no 

to sa nemohlo realizovať z dôvodu chýbajúcich hráčov.  

 Družstvo U9 počas jesene sa zúčastnilo na 4 futbalových turnajoch, na každom z nich hrali 3 zápasy.  Dosiahli 

skvostný výsledok - jesennú sezónu ukončili bez prehry. Vďaka tomu na jar s prvými tímami ďalších dvoch skupín budú 

hrať veľké finále, na ktorom sa rozhodne, kto bude konečným víťazom. Deti absolvujú dva tréningy a jeden zápas týždenne. 

Šikovnejší a smelší z nich sa už zúčastnia na tréningoch a zápasoch tímu U11.  

 Družstvo U11 v porovnaní s minulým rokom prešlo 

veľkými zmenami. Mnohí prišli z tímu U9 a pripojilo sa aj 

mnoho nových hráčov.  Aj v tejto súťaži boli družstvá 

rozdelené na štvorčlenné skupiny. Podobne ako veková 

kategória U9 aj oni hrali každý 2. týždeň turnaje. Táto veková 

kategória s vynikajúcou hrou si zabezpečila svoje miesto v 

jarnom veľkom finále - a to tým, že jeseň ukončili na 1. 

mieste.  Hráči sa na víkendové zápasy pripravujú formou 

dvoch tréningov týždenne.  

 Najväčšími zmenami prešla zostava ročníka U15.  Počas 

leta to vyzeralo tak, že tento tím sa ani nezúčastní na súťaži.  

S futbalom skončili talentovaní hráči alebo odišli hrať futbal 

do iných klubov.  Vekovú kategóriu U13 z dôvodu 

nedostatku hráčov sme neprihlásili do súťaže, preto chlapci pokračovali v hre v družstve U15. Počas predchádzajúcich 

rokov v týchto dvoch ročníkoch sme mali najviac hráčov - zníženie počtu hráčov odzrkadľuje negatívny dopad pandémie - 

no napriek tomu z okolitých dedín sa nám podarilo preregistrovať talentovaných hráčov. Zmena nastala aj v štábe 

trénerov. Novými trénermi v tejto vekovej kategórii sa stali Ábel Cséfalvay a Kristóf Tóth.  Súťaž sa uskutoční na báze 

zápasov doma - vonku. Deti majú dva tréningy a jeden zápas týždenne.  

 



Veková skupina U19 teraz súťaží s tímami IV. ligy.  Konečným víťazom sa stáva ten, ktorý bude najlepším družstvom po 

dueloch jesene a jari. Na zápasy sa pripravujú trikrát týždenne. Ich tréningy riadi Alexander Straka.  Som smutný z toho, 

že spomedzi dôležitých členov staršieho dorastu viacerí skončili s futbalom, hoci v predchádzajúcich rokoch boli stálymi 

členmi začiatočnej zostavy. Som si istý, že v nasledujúcich rokoch by tieto hráči mohli vo veľkej miere pomôcť pri práci 

mužstva dospelých hráčov. 

V mojom vlastnom mene a v mene mojich tímov by som sa chcel poďakovať každému, kto hocijakým spôsobom 

podporil/podporí naše tímy.  A v neposlednom rade by som bol rád, ak by v budúcnosti navštívilo zápasy našich družstiev 

čo najviac divákov a odhodlaní fanúšikovia by svojim fandením povzbudzovali hráčov, aby dosiahli čo najlepší výsledok.  

Členovia dorastového tímu a tréneri želajú všetkým príjemné vianočné sviatky a šťastný nový rok!  

                                            Holice, do toho! 

 
 

  

 

 

 

 

Výsledky hospodárenia s odpadom v Obci Holice pri 

spolupráci so zberovou firmou FCC Slovensko s.r.o. 

 

 



 



SPONZORI A PARTNERI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SPONZORI A PARTNERI 

 

 

                                                                 Nyírfa vendéglő 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Priemyselný tovar - Horváth 

          HOLICE- Kostolná Gala 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Narodenia                                                                                                                       

 

Od vydania posledného čísla Hlásnika pôsobili svojim 

príchodom na svet radosť rodičom: 

Simona Sentineková,  Attila Csízik,  Filip Selnekovič,   Naira Fabbrová,  

Hugo Molnár,   Leila Šalingová,  Noel Simon,   Kevin Ábrahám,  

Bereniké Hajlík,  Rozina Kulcsár  Kristóf Juhász. 

 

       Gratulujeme!   

  

       

Sobáše       

Od vydania posledného čísla Hlásnika si sľúbili večnú vernosť:  

Veronika Mester a Alexander Snovický,  Iveta Mészáros a Ferenc Godány,  

Mgr. art. András Iván a Anett Zlatarits,    Annamária Mozsári a Gábor Lelkes Gábor  

 

Želáme veľa šťastia! 

 

 

Úmrtia    

Od vydania posledného čísla Hlásnika sme sa naveky rozlúčili s nasledujúcimi obyvateľmi obce: 

Mária Pőthe,     József Csölle,     Béla Jankó,          Zsuzsanna Méri,   

 

Gizella Jánoska,     Mária Szajkó,     Magdolna Zemes,    Zoltán Soóky,   

 

Erzsébet Kulcsár,     Ferenc Bernáth    Rozália Szabó 

 

 

 

 

 

 



 

Jubilanti 

 

 

„Pre ušľachtilý, pekný život nie sú potrebné veľké skutky. Len čisté srdce a veľa-veľa lásky.“ 

                                                                                                                                    (Péter Pázmány) 

 

 

Od posledného vydania Hlásnika sme mohli niekoľko pekných 

okrúhlych jubileí. 

Menovite:  

Tivadar Cséfalvay,  Erzsébet Kolláth,  Márta Gódány,   Ilona Kmotrik,   Ottó Molnár,   

Mária Mozoli,   Mária Földes,   Teréz Süli,   Éva Magyarics,   Mária Soóky,   

Alica Vermes,   Jenő Csánó,   György Kysela,   Ida Álló, Béla Jankó,  Katarína Janská 

 

     

Oslávencom srdečne gratulujeme a prajeme Im pevné zdravie! 

 

 
 

 

 

      

 

 

                                             

 


